



Llegada del Caudillo a la isla de La Palma

Entre delirantes aclamaciones, visitó S. E. los pueblos adoptados a raíz de la asoladora erupción volcánica

En sus vibrantes discursos hizo promesa solemne de pronta solución a los problemas de la isla

FRANCO, EN LA PALMA

SANTA CRUZ DE LA PALMA, 24. (Crónica del corresponsal de la Agencia Cifra).—Cuando a las ocho de la mañana subimos hoy sobre la cubierta del «Almirante Valdés», estamos a la vista de Santa Cruz de la Palma. Un doble peñacho de nieves cubre los montes de la isla. Acaba de atracar el «Sánchez Barcáiztegui» y el «José Luis Diez» se dispone a abarlar junto a él. Entramos lentamente en el puerto. Falta aún más de tres horas para que llegue el «Canarias», con el Caudillo a bordo, y la espera silenciosa en el muelle, sobre los lugares que en rápida pendiente se desmenuzan al mar y en el paso que, abierto a la montaña, domina el puerto, una gran multitud llegaba sólo a la isla para adorar a Franco. Porque de toda la isla, y a veces con no escasos sacrificios, desfilaban hasta la capital los palmeños para darle la bienvenida. Tales, los procedentes de Garafia, en la zona Noroeste de la isla, que han plantado de acera a acera en la calle Mayor de Santa Cruz un cartel que dice «Garafia, el pueblo más lejano sin carreteras, trae su más patriótico saludo al más glorioso español». Para ver y aclamar al Caudillo, los granifanos han necesitado, en efecto, trasladarse a través de la montaña a lomos de caballerías, a Tagacorte, unos 70 kilómetros de carretera, o descender al mar y, desde la punta de Santo Domingo, hacer una penosa travesía marítima de cinco o seis horas a lo largo de una costa escarpada y peligrosa.

Todavía en la Parroquia matriz de El Salvador. Recepción en el Ayuntamiento. Visita al Hotel de Turismo que actualmente se construye en estas islas atormentadas, cuyo clima ideal cantaron Homero, Plutarco y El Bosco. Sigue en la Parroquia de San Martín de Nuestra Señora de las Nieves, Patrona de la isla desde que en el siglo XVII, tras unas rogativas solemnes, apareció apagado y cubierto de nieve un volcán hasta entonces en formidable actividad. Recordó de la zona de Mazo, por donde corrió el torrente de lava de la segunda erupción de 1949. Visita a la Cooperativa Vinícola de Fuencalle, a la Exposición de Artesanía del país y a una fábrica de tabacos de El Paso, región abrasada por la primera erupción de hace unos meses y donde se encuentran varias ciudades adoptadas por el Caudillo. Homenaje al Ayuntamiento de Los Llanos. Visita a Tagacorte, cercada por la región volcánica, y de regreso, parada en un cuartel. Dos discursos. Ofrenda en Los Llanos del título y la vara de alcaide. Palomas, balles y cantos populares. Es decir, lo económico, lo religioso, lo castrense y lo sentimental en un solo día, en una multitud de sentimientos y casi en un día de noventa y seis horas en la estancia del Caudillo el día de hoy en la isla de Santa Cruz de la Palma. Y como fondo de la misma, la multitud emocionada y entusiasmada al paso de un gobernante que, como político, consiguió para España en su conjunto

y para cada una de sus regiones lo que desde hace siglos ningún otro soñó siquiera: la paz, la confianza en los destinos de la Patria, el prestigio internacional y el respeto del mundo, y, por su rectitud de la intención, su concepto viril de la dignidad nacional, está reconstruyendo espiritual y económicamente España y personalmente nada quiere y nada busca. La multitud lo sabe, y no es esto bastante para explicar el auténtico poder de sugestión que tiene sobre las masas?

Lo ocurrido en la isla de La Palma es lo mismo que ocurrió ayer en Tenerife y hace unos días en el desierto y antes en Bilbao y en toda España. Es que viene Franco. Y cuando Franco llega, el entusiasmo popular le precede y le acompaña y le sigue. Los musulmanes pueden atribuirle un éxito a su buena estrella. Hace llover «boracaca». Para los cristianos es otra cosa. La Providencia de Dios que, porque lo merece, le ha puesto al frente de los destinos de España.

LAS COMISIONES EXPONEN A SU EXCELENCIA LOS PROBLEMAS TENERIFESOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 24. (4 madrugada).—A las siete de la tarde de ayer, de regreso de la excursión que realizó a Izaña, por la carretera de la zona de la Cruz, Su Excelencia el Jefe del Estado se trasladó nuevamente a Capitania General, donde recibió, en el despacho principal del edificio, diferentes Comisiones. Le acompañaron durante estas audiencias los ministros, el gobernador civil y la primera autoridad militar de la región. En primer lugar, el Caudillo recibió la Comisión de fuerzas vivas de la provincia, integrada por el presidente del cabildo y Mancomunidad, presidente del cabildo, ex alcaldes de la capital, delegado provincial de Sindicatos y presidente de la Confederación Regional de Exportación del Platano. Los comisionados exponían diferentes asuntos que se refieren a los intereses generales de la provincia. Las Comisiones del cabildo y Mancomunidad interinsular, integrada por el presidente de dichas corporaciones, vicepresidente de la Mancomunidad, consejeros del cabildo y secretarios del cabildo y Mancomunidad, respectivamente, trataron de problemas que afectan a las mencionadas corporaciones. Los asuntos de índole municipal fueron expuestos al Jefe del Estado por una Comisión presidida por el alcalde de la ciudad e integrada por nutrida representación del Municipio, la Cámara Sindical Agraria, encabezada por el presidente e integrada por el secretario y otros miembros representativos. Informó ampliamente

al Caudillo sobre los problemas relacionados con la agricultura y la exportación de frutos y otros diversos aspectos referentes a estas trascendentales cuestiones de la vida económica del país. El presidente de la Junta de Obras del Puerto y el ingeniero director hicieron presentes a S. E. las aspiraciones del país en relación con el puerto de Santa Cruz de Tenerife. El Jefe del Estado se interesó vivamente por todos los problemas que le fueron expuestos.

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 24.—La ciudad ha tributado a Su Excelencia el Jefe del Estado una cariñosa despedida. Desde la Capitania General de Canarias hasta el puerto, todas las calles estaban repletas de público, que hicieron objeto al Caudillo de una inenarrable despedida.

Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! se oyeron sin cesar, y el Generalísimo, visiblemente emocionado por estas muestras de cariño de los tenerifeños, correspondió agitando la mano.

Desde el Club Náutico se dirigió al muelle, presentando su paso por todo el recorrido un enorme gentío que exteriorizó con vítores su adhesión al Jefe del Estado. Una enorme multitud de público se congregó en el muelle Sur y explanada para tributarle su homenaje de despedida. Fué un acto lleno de fervor popular, repitiéndose los vítores y las frases de adhesión hacia su persona.

El Caudillo, para corresponder a las patrióticas manifestaciones

Truman pronuncia un importante discurso

al conmemorarse en Flushing Meadows el "Día de las Naciones Unidas"

También Trygve Lie habló para afirmar que cree en la posibilidad de crear un mundo pacífico

FLUSHING MEADOWS, 24.—El presidente Truman, con motivo del Día de las Naciones Unidas, ha pronunciado un discurso ante la Asamblea General de dicha Organización, en el que, entre otras cosas, ha dicho:

«Hace cinco años, la Carta de las Naciones Unidas entró en vigor. En virtud de este acontecimiento, el 24 de octubre de 1945 se convirtió en fecha memorable en la historia del mundo. Las Naciones Unidas nacieron de la agonía de la guerra —la guerra más terrible de la Historia— y representan la idea de una moral universal superior a cada una de las naciones. Sus poderes no des-

cansan sobre el poder o privilegio, sino sobre la fe; descansan sobre los hombres que tienen fe en los valores humanos; sobre la creencia de que los hombres de todos los países tienen los mismos elevados ideales y se esfuerzan por lograr los mismos objetivos de paz y de justicia. Los Gobiernos pueden en algunas ocasiones vacilar en su apoyo a las Naciones Unidas, pero los pueblos del mundo nunca vacilan. La exigencia de los hombres y mujeres de todo el mundo de que haya orden y justicia internacionales es una de las fuerzas más poderosas de este tiempo».

«Acabamos de tener una demostración palpable de este hecho en Corea. La invasión de Corea fué un reto directo a los principios de las Naciones Unidas. Los pueblos de casi todos los países miembros apoyaron la decisión del Consejo de Seguridad de hacer frente con la fuerza a esa agresión. Al unirse para aplastar la agresión a Corea, estas naciones miembros no hicieron más que cumplir lo que dispone la Carta. Pero lo importante es que ellos lo hicieron, y lo hicieron con éxito».

Después de exponer la importancia de las Naciones Unidas y la labor llevada a cabo, el presidente Truman añadió:

«Esta labor de las Naciones Unidas por el progreso humano, importante como es en sí misma, sólo puede ser plenamente eficaz si podemos lograr otro de los objetivos de las Naciones Unidas: paz duradera y justa. En estos momentos, el temor de otra guerra internacional ensombrece todas las esperanzas de la Humanidad. Este temor se debe a la tirantez existente entre las naciones y el reciente acto de agresión en Corea. Nosotros, Estados Unidos, creemos que puede evitarse esa guerra. Nosotros no creemos que la guerra es inevitable. Uno de los motivos más poderosos de esa creencia es nuestra fe en las Naciones Unidas. Las Naciones Unidas tienen tres grandes medios para impedir las guerras: Primero, proporcionan un medio para negociar y resolver las disputas entre las naciones por medios pacíficos; segundo, proporcionan un medio de utilizar la fuerza colectiva de los países miembros, bajo la

Carta, para impedir la agresión, y tercero, proporcionan un medio mediante el cual, una vez dominado el peligro de agresión, puede allanarse a las acciones de la carga que representan los armamentos.

«La Carta nos obliga a todos a resolver pacíficamente nuestras disputas. Hoy es ocasión adecuada para que reiteremos solemnemente nuestras obligaciones bajo la Carta. «Aunque continuaremos aprovechando todas las oportunidades —agregó—, tanto aquí en las Naciones Unidas como en otras partes, para resolver las diferencias por medios pacíficos, los acontecimientos nos han enseñado que no podemos confiar sólo en las negociaciones para mantener la paz. Hace cinco años, después del derramamiento de sangre y destrucción de la segunda guerra mundial, muchos de nosotros esperábamos que todas las naciones trabajarían de acuerdo para lograr que nunca más estallara la guerra. Pero no ocurrió así. Aunque muchos países licenciarán rápidamente sus ejércitos, otros continuaron manteniendo fuerzas en tan gran número que constituían una constante amenaza de agresión. Y este año, la invasión de Corea ha demostrado que hay algunos que están dispuestos a recurrir a la guerra, violando los principios de la Carta, si eso conviene a sus fines.

«Dadas estas circunstancias, las Naciones Unidas, si desean ser un

AUDIENCIA DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia dentro de la basílica de San Pedro a unas 30.000 personas, de las cuales 4.000 eran alcaldes y empleados de los Municipios de Italia, que vinieron a Roma en peregrinación.—(Efe.)

El XX Congreso Hispano-lusitano para el Progreso de las Ciencias

fué ayer solemnemente inaugurado en Lisboa con asistencia de 30 delegados españoles

Clausura, por el cardenal Cerejeira, del Congreso del XIV centenario de la llegada de San Martín de Dumio

LISBOA, 24.—En el Salón Noble del Instituto Superior Técnico se ha celebrado la apertura del XX Congreso Hispano-lusitano para el Progreso de las Ciencias, al cual asisten treinta delegados españoles y cerca de 700 portugueses, entre los cuales figuran algunas sefiores.

En representación del presidente de la República, presidió la ceremonia el profesor Pipes de Lima, ministro de Educación Nacional, en unión del embajador de España, don Nicolás Franco; profesor Paulo da Cunha, ministro de Negocios Exteriores; don Gustavo Cordeiro Ramos, presidente del Instituto de Alta Cultura; don José Gabriel Pinto Coelho, rector de la Universidad Clásica de Lisboa; profesor Gascon y Marín, de la Universidad de Madrid; y profesor don Victor Hugo de Lemos, de la Facultad de Ciencias de Lisboa, en representación del presidente del Congreso, don Amancio Joaquín Tabares, rector de la Universidad de Oporto, que se encuentra en Roma.

Entre los asistentes al Congreso figuraban destacados profesores y otras personalidades.

DISCURSO DEL PROFESOR HUGO DE LEMOS

Declarado abierto el Congreso, pronunció el discurso inaugural el profesor Hugo de Lemos, que versó sobre dos objetivos esenciales. En primer lugar puso en evidencia que el estudio de la evolución de los grandes problemas de la Ciencia crea la voluntad de vivir los problemas que en el actual estado de evolución. En segundo término hizo el examen de la influencia que el dominio científico de la técnica nueva del radar puede tener en las aplicaciones pacíficas y colaborar en un mayor desenvolvimiento científico de las naciones.

Después de saludar a las figuras más representativas del Congreso y dar la bienvenida a los congresistas españoles, el profesor Hugo de Lemos dijo:

«Las naciones que no acompañan a la Ciencia en sus congresos serán completamente privadas de sus recursos y acabarán por someterse a suministrar brazos que ejecuten las tareas que desde fuera les fueran ordenadas».

El profesor Hugo de Lemos concluyó con la afirmación de que la apertura del XX Congreso conjunto de las asociaciones españolas y portuguesas para el progreso de las ciencias determina que españoles y portugueses, compañeros de glorias

en las tareas que dieron al mundo un extraordinario ensanchamiento de la cultura y del patrimonio territorial, fuesen una vez más, ahora, compañeros en la obra de extensión espiritual de la Humanidad.

DISCURSO DEL SEÑOR GASCON Y MARIN

A continuación habló el profesor Gascon y Marín, presidente de la Asociación española para el progreso de las Ciencias.

Comenzó por recordar la cordial colaboración hispano-portuguesa en los Congresos de Oporto, Coimbra, Lisboa, Córdoba y San Sebastián, y prestó agradecimiento a la Asociación portuguesa y al Gobierno portugués por haber facilitado esta nueva reunión, que clasifica de fraternidad en una obra común de paz.

«Si esta labor intelectual —dijo— hubiese sido más intensa en todo el mundo, no vivríamos los difíciles momentos de la actual crisis internacional».

Hizo después referencia a los pesimismo y habló de la crisis de la Ciencia diciendo: «Debemos mostrarnos optimistas en la exaltación de la verdadera ciencia, que estudia los elementos de la Naturaleza para mejorar el ambiente de la vida en lo cultural, en lo filosófico y en lo moral, cultivándola, y sin los cuales no existe la verdadera ciencia».

Más adelante recordó el discurso del profesor Mendes Correia en el Congreso de Oporto de 1942 sobre la contribución de los descubrimientos españoles y portugueses en los siglos XV y XVI para conocimiento magnífico de los hombres. «Los dos biotipos retratados por Cervantes en su Quijote y Sancho demuestran aún hoy —dijo— la necesidad de que el hombre actual mantenga el indispensable equilibrio entre el orden y la realidad, y especialmente en las actuales luchas sociales».

El señor Gascon y Marín se refirió por último a las afirmaciones pronunciadas por Oliveira Salazar en el Congreso de Coimbra de 1929 sobre las bases filosóficas indispensables al Estado, y acerca de la ley a que están sometidos los individuos que tienen que vivir para el bien de la sociedad y han de vivir para realizar el bien común, que es la suprema aspiración de la verdadera ciencia. Con esta evocación de las palabras del presidente del Consejo portugués, el catedrático español terminó su discurso, que fué calurosamente aplaudido por los asistentes.—(Efe.)

CLAUSURA DE OTRO CONGRESO

LISBOA, 24.—El cardenal patriarca de Lisboa, doctor Goncalves Cerejeira, ha clausurado el Congreso conmemorativo del XIV centenario de la llegada de San Martín de Dumio a la Península Ibérica.

Ocuparon sitios de honor en el Congreso el subsecretario de Educación Nacional, el general comandante de la Primera Región Militar, los rectores de las Universidades de Salamanca y Santiago de Compostela, profesores García Gallo y Otero Pedrayo, respectivamente, y monseñor Pascual Galindo, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas de Madrid, entre otras personalidades.

Después de unas breves palabras del arzobispo de Braga, se dirigió a los congresistas el obispo de Távora, que exaltó, en nombre de la Comisión española, la íntima colaboración entre investigadores españoles y portugueses y calificó a la reunión celebrada en Braga de «verdadero centro de irradiación cultural y religiosa».

El prelado expresó por último el deseo de que se editen en fecha próxima las obras del Santo para que los pueblos de la Península, dijo, al meditar sobre los sabios conceptos de sus páginas, abriguen mayor confianza en el futuro de una civilización que les es común.

También pronunció unas palabras en improvisada y brillante disertación el rector de la Universidad de Santiago de Compostela, profesor Otero Pedrayo, quien habló sobre la vida y la obra de San Martín Dumio, y puso de relieve la creciente importancia de las relaciones culturales entre España y Portugal.

Por último, el subsecretario portugués de Educación Nacional rindió homenaje a los ilustres representantes del pensamiento español por el brillo que prestaron al Congreso con su contribución intelectual, que revela fielmente la pujanza del renacimiento de la cultura de la nación hermana en los últimos tiempos, dijo. A este respecto, recordó el Dr. Veiga de Macedo las palabras pronunciadas por el ministro español de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, en octubre de 1940, con motivo de la sesión inaugural del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.—(Efe.)

Presenta doña Eva Duarte su candidatura para la vicepresidencia?

RIO DE JANEIRO, 24.—Según informaciones de Buenos Aires, que publican los periódicos de esta capital, doña Eva Duarte de Perón, esposa del presidente argentino, presentará su candidatura para la vicepresidencia de la República en las próximas elecciones de 1952. Los periódicos brasileños afirman que dicha noticia ha sido recogida en círculos autorizados y próximos a la Casa Rosada.—(Anco.)

El Congreso Internacional Mariológico

ROMA, 24.—Ha sido inaugurado solemnemente el Congreso Internacional Mariológico en el aula magna del Instituto Pontificio Lateranense. Presidió el acto el cardenal Pizzardo, y estaban presentes los cardenales Micara, Masella, Piazza y Tisserant; la mayoría del Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede; arzobispos, obispos, generales de las Ordenes religiosas y numerosísimo público. El cardenal Pizzardo pronunció un discurso en el que, entre otras cosas, hizo referencia a que las primeras peticiones para la declaración del dogma de la Asunción fueron hechas en el pasado siglo por el Gobierno de la reina española Isabel II.

El cardenal aseguró al Congreso un trabajo fecundo en el sentido de profundizar en los misterios e influencia de Nuestra Señora en la vida espiritual de la Humanidad.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Padre Balick, rector del Pontificio Colegio Antoniano, quien expuso las líneas a las cuales se ajustará el programa del Congreso e hizo elogios de las actividades de la Sociedad Mariológica Española y de las conclusiones del Congreso celebrado en Salamanca.

Después hablaron los embajadores de Polonia, Francia, Italia, Chile, España, Perú, Cuba, Argentina y Colombia. El embajador de España, señor Ruiz Jiménez, subrayó la vinculación de la historia española de la devoción a la Virgen María, y afirmó que el pueblo español sabrá renunciar a otras cosas, pero nunca a la fidelidad mariana, en cuya defensa habrá poner siempre su vida.

Todos los embajadores hispano-americanos elogiarán a España. El embajador de Colombia, que fué muy aplaudido, dirigiéndose al embajador de España, dijo que tenía que agradecer, en nombre de su pueblo, a la Madre Patria la herencia riquísima de fervor mariano que los españoles supieron llevar a América.

Una de las personalidades que asistieron al acto resumió sus impresiones sobre éste, diciendo: «La fe en María ha hablado hoy en castellano».—(Efe.)

CONDECORACIONES PAPA AL SR. MARTINEZ DE TENA

MADRID, 24.—La Medalla de Plata de San Juan de Letrán, que ha sido concedida por Su Santidad el Papa al presidente de la Cruz Roja Española, señor Martínez de Tena, le será impuesta mañana a la una de la tarde, en su despacho de la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, por el señor Thomas de Caranza, en nombre del marqués de Calvi de Saint-Martin.

CAUSA INQUIETUD EN LOS MEDIOS ATOMICOS

la posible huida a Rusia del desaparecido profesor Pontecorvo

HELSINKI, 24.—Un pasajero del avión en que llegó el desaparecido hombre de ciencia Bruno Pontecorvo, ha dicho que uno de los hijos de éste, que iba sentado en el asiento de detrás del profesor, dijo en mal inglés: «Vamos a Rusia». Añadió que durante el trayecto, miró por la ventanilla y preguntó «¿Eso es Rusia?».

La Policía, mientras tanto, ha informado que no ha descubierto ningún indicio que le señale cómo ha abandonado el país la familia de Pontecorvo, si es que han salido del país.—(Efe.)

BABIA TODO LO QUE HAY QUE SABER

OTTAWA, 24.—El profesor Pontecorvo sabía todo lo que había que saber acerca de la investigación atómica en el Canadá durante la guerra, según se declara en una reunión gubernamental canadiense. Un jefe de la Policía ha declarado que el Canadá no recibió información adversa acerca de Pontecorvo cuando llegó al país en 1943. Cuando el gran proceso del espionaje soviético en 1946, el nombre de Pontecorvo no fué mencionado ni relacionado con ninguno de los acusados.—(Efe.)

INDESPERADA CONVOCATORIA

LONDRES, 24.—Inesperadamente, el primer ministro, Attlee, ha convocado para hoy al Consejo de Ministros. Se cree que en esta reunión será discutida, aunque no oficialmente, la cuestión del hombre de ciencia Bruno Pontecorvo, que ha desaparecido de Helsinki. Las autoridades inglesas han preparado para el Gobierno un detenido informe sobre este asunto.—(Efe.)

SIGUE LA PRODUCCION

WASHINGTON, 24.—El presidente

de la Comisión norteamericana de Energía Atómica, Gordon Dean, ha declarado a los periodistas que la producción de bombas atómicas en Estados Unidos «se desarrolla en la línea». Agregó: «Se puede tener la seguridad de que somos más fuertes que Rusia».—(Efe.)

LAS ACUSACIONES DE MAC CARTHY

WASHINGTON, 24.—Las afirmaciones hechas ayer por el senador Mac Carthy de que los comunistas se habían infiltrado en los organismos de investigación atómica en Estados Unidos, han sido calificadas de despreciables por el presidente de la Comisión norteamericana de Energía Atómica, Gordon E. Dean.

El profesor Harold C. Jurey, de la Universidad de Chicago, y galardonado con el Premio Nobel, presentó la renuncia de su cargo al servicio del Estado por acusaciones análogas. Jurey declaró que la vida es demasiado corta para repartir el tiempo entre defenderse y trabajar en una investigación científica.

Mac Carthy acusó a nueve destacados hombres de ciencia de haber tenido contactos con grupos del frente rojo.—(Efe.)

TRUMAN NOMBRA LA JUNTA FISCALIZADORA

WASHINGTON, 24.—El presidente Truman ha nombrado a los cinco miembros de la Junta de fiscalización del presupuesto, la cual deberá determinar cuáles son las organizaciones que tienen que inscribirse como grupos rojos o frentes comunistas, de conformidad con la nueva ley contra actividades subversivas.

El presidente ha tomado esta decisión en vista de que al vencer hoy al plazo no se había inscrito ningún grupo.—(Efe.)

El Congreso Internacional Mariológico

fué ayer solemnemente inaugurado en Roma

España fué objeto de un filial homenaje por parte de los embajadores hispanoamericanos

Logroños:

HAN COMENZADO A RETIRARSE LOS BOLETINES DE DONATIVO QUE FUERON DISTRIBUIDOS A DOMICILIO PARA EL MEJOR DESARROLLO DE LA RECONSTRUCCION DE VALVANERA.

¿HAS LLENADO YA EL TUYO?

¿SERAS GENEROSO CON NUESTRA SEÑORA?

Logroños:

HAN COMENZADO A RETIRARSE LOS BOLETINES DE DONATIVO QUE FUERON DISTRIBUIDOS A DOMICILIO PARA EL MEJOR DESARROLLO DE LA RECONSTRUCCION DE VALVANERA.

¿HAS LLENADO YA EL TUYO?

¿SERAS GENEROSO CON NUESTRA SEÑORA?

Madrid-Rioja

Ha comenzado en la iglesia parroquial de San Juan la solemne novena que la Real e Ilustre Congregación de Nuestra Señora de Valvanera dedica al Sol de la Rioja.

Todos los días, a las diez, misa en el altar de la Virgen.

Por las tardes, a las siete y media, con la augusta y real presencia del Santísimo Sacramento, se rezará la estación y el Rosario, continuando el sermón a cargo del elocuente orador sagrado M. I. Sr. don Santos Beguiristain, director espiritual del Colegio Mayor de San Pablo. Seguidamente, la novena y tantum ergo para reservar, terminando con la Salve popular en el altar de la Virgen.

El día 28, después de la reserva, se cantará una Salve solemne a nuestra Patrona, como preparación de la fiesta principal.

El domingo, 29, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión, y a las diez, misa solemne, con sermón de panegírico a cargo del citado orador señor Beguiristain.

El lunes, 30, a las diez de la mañana, se celebrarán honras fúnebres en sufragio de los congregantes fallecidos.

Distinguidas personalidades riojanas contribuyen al esplendor de estos cultos con sus aportaciones, y señoras y señores riojanos ocupan las mesas peticionarias, relevándose diariamente.

Bien merece un aplauso la Cofradía de la santa Patrona de la Rioja.

Y vamos con el Centro Riojano. Pasado el verano y de regreso los superdotados que salieron del hospital madrileño, comienza la actividad de la juventud riojana.

Porque que los buenos amigos y antepasados Sarriena y Aragón han traído de Logroño proyectos y ofrecimientos, y muy pronto se va a dilucidar el estado, desarrollo y vida de nuestro Centro. Desde luego, domina el optimismo, ya que determinadas personalidades riojanas, con sus ofrecimientos tanto en cuanto a su significación y robustez económica se refiere.

Por otra parte, es ya considerable el número de aitas de asociaciones que diariamente se registran, y que, parcialmente la gente joven riojana, casi en su totalidad, establecido en Madrid, se presenta frecuentando su trocito de tierra riojana convertida en magnífico salón de baile.

Ahora bien. Me informan de que, en cambio, faltan muchos riojanos resados y de mucho peso...

Pero para esos señores tiene la directiva un disco que va a ser esculpado en los aparatos radiofónicos, y que el día que se dé esa emisión diga el locutor quién y cuántos son los verdaderos riojanos, los de pura y sin pura cepa.

Con qué, como ahora se dice en grito futbolista: ¡Ayuda el Centro Riojano!

Y perdonen la imitación.

A. REDAL

22-10-1950.

TIENDA CON ALMACEN Y PISO 1.º
en lo más céntrico, y Bodega espléndida con Almacén grande, vendiendo barato. Razon: Muro Ma. a. 6, entlo.

Los Caballeros Mutilados celebran el día de su Patrono

Con motivo de celebrarse ayer la festividad de San Rafael Arcángel, el glorioso Cuerpo de Caballeros Mutilados por la Patria asistió a una misa rezada que se celebró en el altar mayor de la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, a la que asistieron numerosos miembros del Cuerpo de Mutilados y familiares, así como gran cantidad de compañeros de las distintas filas que componen la guarnición de esta plaza, al frente de ellos no pocos jefes y oficiales, así como no escaso número de simpatizantes del Cuerpo.

Presidieron autoridades civiles y militares con comisionados de las diversas dependencias del Estado, Provincia y Municipio, con los jefes del Cuerpo.

LA SEÑORA

D.ª Dolores Gil Aguiriano

FALLECIO EN EL DÍA DE AYER, EN SAN VICENTE DE LA SONSIERRA, A LOS 85 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Sus apenados hermanos, doña Mónica, doña Florencia y don Joaquín; hermanos políticos, don Salvador Gil y doña Carmen Aguiriano; sobrinos, primos y demás familias, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

San Vicente, 25 de octubre de 1950.

Funeral y Misa de Réquiem.—Hoy, MIÉRCOLES, a las 10.30, en la Parroquia de Santa María.

Conducción del cadáver.—Hoy, MIÉRCOLES, a las DOCE.

La Vida en la Ciudad

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Con suerte se podrá presenciar gratis el partido Gijón-Logroñés

El Club Deportivo Logroñés, haciendo suya una sugerencia hecha a la directiva por un grupo de aficionados, ha puesto a la venta boletos correspondientes a una rifa que se hará en combinación con el sorteo del cupón de los ciegos del día 8 del próximo noviembre, y que tendrá como consecuencia el que tres aficionados favorecidos por la suerte (son tres las series) puedan realizar completamente gratis el desplazamiento a Gijón con el equipo. Billetes, hoteles y entrada para el fútbol serán de cuenta del Club, quien además entregará a cada persona 100 pesetas para otros gastos.

El precio de los boletos es de una peseta, y se expendrán en el Café de Los Leones, Bar Bilbao, California, Victoria, Danubio y Librería Hijos de Merino, a partir del día de hoy. Dado lo módico del precio de los boletos, no dudamos que han de tener una favorable acogida entre los aficionados.

Los pequeños

El Tigre A. O. reñá al Beneficencia infantil para el domingo, a las 10.45, y al mismo tiempo cita a todos sus jugadores hoy, miércoles, a las 8.30 de la noche.

—El Melocar (Milán) cita para la presente semana, a todos los jugadores que quieran fichar por dicho equipo a las 8 de la noche de hoy, en República Argentina, 31.

MANANA, JUEVES

TEATRO BRETON

GRANDIOSA VELADA LIRICO-MUSICAL a beneficio de las MISIONES

A las SIETE de la tarde

LA MAGA BLANCA

Se pueden adquirir localidades en el Colegio de MM. Agustinas Misioneras y en el Secretariado de Misiones

PELOTA Campeonato de Aficionados

Ya avanza el tiempo para dar comienzo a los preparativos del campeonato provincial de pelota que, como todos los años, se celebra en nuestra capital.

Sabemos que la Federación Riojana de Pelota comenzará en breve los preparativos necesarios y, a tal efecto, para ir adelantando tiempo, según nos ruegan hagamos constar, vería con agrado que cuantos pretendan tomar parte en la competición, bien encuadrados en parejas o individual, envíen sus inscripciones.

Las parejas de la capital deberán enviar, como es costumbre de otros años, su inscripción a cualquiera de los federativos o en el domicilio social, Pérez Galdós, V. R. primero (chalet de Lor). Y los de los pueblos lo harán por el mismo procedimiento, pero tanto unos como otros expresarán claramente nombres y apellidos del delantero, zaguero y suplente, bien entendido que las parejas que no tengan suplente no se les admitirá y que este suplente no figurará como tal o delantero o zaguero de otras parejas.

Los que tengan intención de presentarse para la especialidad de mano individual, lo harán indicando solamente su nombre y dos apellidos.

Para estas dos especialidades de mano por parejas e individual, la Federación, a la vista de los presentados, aprobará o rechazará su inscripción, según proceda, teniendo en cuenta el comportamiento en años anteriores, formándose el calendario campeonil definitivo con los admitidos.

Sabemos que este año existe verdadero entusiasmo por la pelota y que en ciertos pueblos hay madereros para representar dignamente a la provincia en el Campeonato de España.

Asimismo, las parejas e individuales indicarán al hacer su inscripción el domicilio respectivo de los participantes y el número del teléfono particular o de cualquier tienda o amigo donde se pueda requerir, haciendo constar, además, el nombre del club o entidad a que pertenecen.

PARTIDO EN BENEFICIO DEL DEPORTIVO OYONÉS

El Club Deportivo Oyonés, con motivo de recaudar medios económicos para la preparación del equipo de fútbol que tomará parte en el campeonato regional de fútbol de la Federación Guipuzcoana de esta zona, organizó un interesante partido de pelota entre Sarriena y Navarillo contra Chínche y Zabala.

El partido resultó muy jugado, registrándose numerosas jugadas, la última en el tanto 14, venciendo los primeros por 28-20.

No conforme con el resultado obtenido, la pareja vencida solicitó de sus vencedores la repetición del encuentro, que se decidirá el próximo domingo, día 27, a las 4.30 de la tarde.

Asimismo, la recaudación que se obtenga de este nuevo partido será destinada a los mismos fines.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Sección Femenina

Se ruega a todas las flechas que disfruten de becas de la Sección Femenina, se presenten lo antes posible al esta Delegación Provincial de S. F. (Departamento de Juventudes).

TALLER DE INICIACION PROFESIONAL

Próximamente, y en la Casa de Flechas, se abrirá un taller de iniciación profesional dirigido por una profesora que ha sido capacitada en un curso nacional de la Sección Femenina. En este taller se enseñará a las afiliadas de las Juventudes Femeninas desde el más elemental trabajo de costura, vainicas, etc., hasta el más acabado y complicado bordado.

Sentencias Antiquas

DEL CAMPO

Cuando en un partido de fútbol el mejor de todo los jugadores fué el árbitro, mal encuentro se presentó.

(Artero Escobedo, presidente de la Sociedad Educativa de Públicos Deportivos, de Gúten.)

No es de acordar abstenerte de contestar a una agresión en el terreno de juego; es propio de deportistas inteligentes, ya que el árbitro pitará K-O en favor del que no responde al ataque violento.

(María Pl. ama de cría del gran delantero centro Sergio XXII, de Rábanal de Ariba.)

Un equipo de atletas nunca está en desgracia, si es que antes el mismo no se la buscó.

(Aclerius, uno de los caballos que más sabían de Beocia)

Los árbitros que tienen miedo a señalar los máximos castigos, son causa principal generatriz de las batallas antideportivas.

(Simón, pedagogo baetracio)

Tanto se ha simulado por jugadores maullas, que a veces caído se le llama ocentos.

(Observatis)

Disparaba tan bien aquel delantero, que cuando iba de cura apuntaba con los pies.

(Exagero Obitano, aficionado de Stracusa.)

Es una gran mentira afirmar que los balones mueren en la red.

(Hilario el Exacto, doctor en Gramática.)

PEQUEÑOS SUCESOS

Ciclista que «empina el codón»
Encontrándose bajo los efectos del alcohol, se cayó de una bicicleta que montaba, José María Aguado Alcalde, de 38 años, produciéndose unas heridas en la cabeza y pómulo izquierdo, de carácter leve, de las que fué asistido en el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial.

CARMEN HEREDIA

Le ofrece su nueva colección de Modos franceses de temporada.

BODEGAS

TOMARIA EN ARRIENDO. Trav. Dros. Castrovieja, 4, 1.º Izqda.

PAÑERIA SEDERIA

TEJIDOS DE TODA CLASE MASSO

Bretón de los Herreros, 42.

ANUNCIOS OFICIALES

AYUNTAMIENTO DE VILLANUEVA DE CAMEROS

ANUNCIOS DE SUBASTA

El día 25 de octubre, en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, tendrán lugar las subastas de los productos forestales que a continuación se indican, rreviamente autorizadas por el Distrito Forestal y con sujeción a las normas dadas por la Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial en fecha 30 noviembre de 1949, y orden del Ministerio de Agricultura, fecha 8 de agosto último pasado.

El acto dará comienzo a las once horas, celebrándose con intervalos de media hora y por orden que se insertan, debiendo los licitadores ingresar previamente el 5 por 100 de la tasación máxima en la Depositaria.

Los pliegos de proposición deberán estar reatregados con pólizas de 470 y con arreglo al modelo oficial.

Aprovechamientos a subastar clasificados en el grupo 1.º, Certificados profesionales A, B, C, siendo preferidos los de la clase A. B.:

Número	Madera	Leña	Indem. gruesas	Ramaje	Miñina	Máxima	niza
	M.S.	M.S.	M.S.	M.S.	Plas.	Plas.	Plas.
1.º	30 hayas	44	22	5	7.516'00	8.841'42	265'96
2.º	100 hayas	»	»	15	2.641'00	3.347'38	114'96
3.º	150 robles	»	»	25	7.107'00	7.958'28	238'28
4.º	150 robles	»	»	125	8.468'00	9.489'28	244'17
5.º	Limpia de robles	»	»	200	8.770'00	11.116'00	352'56

Todos los aprovechamientos maderables están sujetos a la entrega del 80 por 100 del volumen maderable en traviesas a la Renta.

Aprovechamiento de leñas grupo 3.º, CERTIFICADO PROFESIONAL OLASE D.

6.º Pastos para 60 vacuno y 265 lanar, pesetas 4.048, y 354'40 de indemnización.

Villanueva de Cameros, 5 de octubre de 1950.

El Alcalde, José Sáenz.

ayuntamiento de Ventrosa

Por no haber transcrito el pliego legal entre la publicación del anuncio de subasta de productos forestales de este Ayuntamiento y la de celebración de la misma, señábase para el 28 de los corrientes, este Ayuntamiento acuerda dejar sin efecto hasta la nueva publicación de la misma.

Nieva de Cameros, 21 de octubre 1950

El Alcalde, Faustino Nobajas

ayuntamiento de Alesanco

El día primero de noviembre tendrá lugar en las Salas Consistoriales de esta villa, a las doce horas de la mañana, la subasta del arriendo del nuevo Frontón Municipal de esta localidad y de su quiosco-bar, bajo los pliegos de condiciones que obran en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Alesanco, 21 de octubre de 1950.

El alcalde, Claudio Rubio.

ayuntamiento de Nieva de Cameros

El día 23 de octubre tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta villa la subasta de los productos forestales concedidos por la Superioridad a este Ayuntamiento para el año de 1950-51, dando principio el acto a las diez de la mañana, con un intervalo de media hora para cada una de las subastas que se indican a continuación:

PRIMERA.—100 hayas maderables con 128 M.3 de madera, 60 de leña gruesa y 20 de ramaje, con una tasación mínima de 25.331'00 pesetas y 28.669'40 pesetas de máxima, y una indemnización de 674'08 pesetas, en la majada de Poelgas, comprendida en el grupo primero.

SEGUNDA.—120 hayas maderables con 125 M.3 de madera, 50 de gruesa y 15 de ramaje, con 21.918'00 pesetas de mínima y 24.901'80 de máxima, y una indemnización de 656'40 pesetas, en Las Mangas de Poelgas, del grupo primero.

TERCERA.—120 hayas leñosas con 90 M.3 de leña gruesa y 20 de ramaje, tasadas en 5.217'00 pesetas la mínima y 6.295'30 pesetas la máxima, con una indemnización de 189'92 pesetas, en Campastros, grupo tercero.

CUARTA.—200 M.3 de leña gruesa de robles y 75 de ramaje, tasadas en 11.994'00 pesetas la mínima y pesetas 14.481'50 la máxima, y 375'93 pesetas de indemnización, en El Escoldido, del grupo tercero.

QUINTA.—100 M.3 de leña de brezo, tasadas en 800'00 pesetas y 850'00 pesetas, con una indemnización de 69'25, en Las Arias, del grupo tercero.

SEXTA.—Pastos para 200 vacunos y 600 lanares, primer lote de La Mochosa, tasados en 11.200 pesetas y 305'50 pesetas de indemnizaciones. Has. 400.

SEPTIMA.—Pastos para 200 vacunos y 600 lanares, 2.º lote de La Mochosa, tasados en 11.200 pesetas y 305'50 pesetas de indemnizaciones. Has. 400.

OCTAVA.—Pastos para 270 lanarés, en el monte Aydíllos, con una tasación de 2.150 pesetas y 90'90 pesetas de indemnizaciones. Has. 115.

Las anteriores subastas han de ajustarse a los pliegos y condiciones técnicas que determina el Servicio Nacional de la Madera y a lo determinado por los dictados al efecto por la Jefatura Forestal y al pliego económico administrativo que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, hallándose sujetas a la entrega de traviesas las comprendidas en el grupo primero.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pre-ciegos— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 347.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer— Máxima, 18'8, a las 13; media, 14'4; mínima, 10'2, a las 3'30 de la mañana. Lluvia recogida, 2'7 litros.

Donativos—En la Corina Económica han entregado: Un anónimo, 5 pesetas; Felicitas Ruiz, 50; un señor de 84 años, 200, y un amante de los pobres, 118.

La Junta directiva le da las gracias en nombre de los asistidos en el benéfico establecimiento.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—Ramón Rafael Bollos Nájera.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguna.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Alfredo García Colococha, Angel Cascón, Angel Martínez, Antonio Lacambra, Electra Cárdena, S. A., Eugenio Melro, habilitado Distrito Forestal, habilitado 10 Tercio de la Guardia Civil, Hilario de Bidasoa, ingeniero director Estación Viticultura, ingeniero jefe 3ª fatura Agronómica, Mariano Castillón, Nicolás González y pagador Jefatura Obras Públicas.

Necrológicas

En el día de ayer, a los 57 años de edad, descansó en el seno del Señor, después de recibidos los Santos Sacramentos, don Manuel Fernández Angurano, que gozaba de grandes y merecidas simpatías entre sus numerosos amistades, entre las que su muerte ha producido gran sentimiento.

A su afligida esposa, doña Angela; hijos, María-Jesús, María del Rosario, María del Pilar, María del Carmen, Manuel-María, María-Elena-Antonia, José Antonio-Aurelio y Jesús-María-Juan; madre, doña Rosario Angurano; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares acompañamos en su pesar.

Cartelera de espectáculos

HOY!! RIALTO

CONTINUA desde las CINCO Extraordinario programa doble

1.—El prodigioso film «Metros»

Las rocas blancas de Dover

Frank Morgan, Van Johnson y O. Aubrey Smith. (Aut. may.)

2.—Fred Astaire — Paulette Goddard, en

¡Al fin, solos!

(Tolerada menores)

El viernes: EXCEPCIONAL ESTRENO «METRO»

Vea este film y convéncase de que

Así son ellas

Con Wallace Beery, Jane Powell, Elizabeth Taylor, Carmen Miranda, XAVIER CUGAT y su Orquesta. (Tol. menores).

El sábado: ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

DON JUAN

(Declarado de Interés nacional)

Con Antonio Vilar y Annabella

HOY. Frontón Cinema

CONTINUA desde las CINCO «PROGRAMA DOBLE» (Tolerado menores)

1.—Último día en éxito CRECIENTE de la sensacional película

El enmascarado

(En technicolor)

Con Yvonne de Carlo, Dan Duryea y Jeffrey Lynn.

2.—

Jinetes del desierto

Con BOB STELL

Teatro Bretón

El Sábado y Domingo (UNICOS DIAS)

PRESENTACION DE LOS AUTÉNTICOS CHAVALLLOS DE ESPAÑA.—TRIUNFAN ARROLIADAMENTE EN LOS ESPECTACULOS FOLKLORICOS

Claveles 1950 y Butería

De Quintero, León y Quiroga

Durante los días del 1 al 5 de noviembre próximo

Compañía de Comedia IRENE LOPEZ HEREDIA (Premio Nacional Lope de Rueda)

Primer actor: LUIS GARCIA ORTEGA. Otra primera actriz: ASUNCION MONTIJAÑO.

Hace 25 años

En Las Gaitas confundieron en un partido de fútbol los equipos «Cantabria F. C.» de Bilbao, y el «C. D. Logroño» éste integrado por Omist, Alcalde, Martínez, Herrero, Fabila, Fortu, Cardoso, Lecea, Benac, Julia y Pascual. Arbitró San Juan. Aunque hizo un fuerte viento durante la tarde, hubo mucho público. En el partido, los de «Cantabria» se excedieron en la dureza del juego, no obstante ser partido amistoso, por lo que el refere hubo de amonestarles repetidas veces, ya que en varias ocasiones extremaron la dureza convirtiéndola en suciedad, y no cediendo los «cantabros» víase en la precisión de expulsar del campo primero al centro medio, que no llegó a retirarse por la benevolencia del público que influyó en el levantamiento del castigo; después a otro jugador, y más tarde a uno del equipo logroñés. El partido fué muy duro, mucho más que los de campeonato que se habían presenciado en esta temporada, y terminó con un gol los de «Cantabria» por cero los forasteros. El árbitro, acertado y con la energía necesaria.

—En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, los tres caseros locales Rana, Lechuga I y Limpias contra los hermanos «Chiquito» y «Pequeño», de Azcoitia. La contienda no tuvo interés, pues los hermanos se llevaron de «calles» al «driro», que resultaron en la lucha muy mal parados, pues sólo hicieron ocho tantos mientras sus contrarios se apuraron el 24.

—En el Teatro Bretón, la compañía cómica-irramática italiana que dirige Mimi Aguglia, representó por la tarde «Retazos», y por la noche el drama de Benavente «La malquerida». Ambas obras tuvieron una muy estimable interpretación, recibiendo actrices y actores grandes ovaciones.

—En el Teatro Moderno y Bell-Jai se proyectó la película «El rey de los corsarios», y en el Cinema Social «La enfermera», por Dorothy Dalton, que gustaron.

—En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 24 grados; a la sombra, 18, y mínima, 5, en la madrugada.

—El ganadero logroñés don Fidel Rubio vendió este año 51 novillos para diversas plazas, y por falta de ganado dejó de vender algunos más, por lo que determinó acrecentar su ganadería, y para ello adquirió los pastos, corralizas y cuantas cabezas de ganado integraban la ganadería del también logroñés don Manuel Etxara.

—En Haro jugaron un partido de fútbol los «caneos» «Lagún Artea» y «Haro Sport Club», que resultó entretenido, y aunque los harenses tuvieron enfrente un gran equipo contrario, salieron triunfantes por un gol a cero.

HACE 50 AÑOS.—Dieron principio las obras del edificio que había de ser destinado a Depósitos Administrativos.

—Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 21 y 17'2 grados, respectivamente, y 6'2 de mínima, en la madrugada.

Llegada del Caudillo a La Palma...

(Viene de primera página)
Barcelategui, y a continuación zarparon los cruceros «Canarias», que enarbolaba el pabellón del Caudillo; «Miguel de Cervantes», y «Almirante Cerbera».

es oriundo de Santa Cruz de La Palma.
CALUROSO HOMENAJE DE ADHESION
Al salir del templo, por la multitud reunida en la maravillosa plaza del Ayuntamiento y en las calles adyacentes, el Generalísimo fué objeto de un homenaje de calurosa adhesión y cariño.

adhesión y entregaron un pergamino. A cada uno de los ministros le fué ofrecido, asimismo, un folleto magníficamente encuadernado. En el pergamino y en los folletos figuraban las aspiraciones de esta isla, entre las que se cuentan las obras de ampliación del puerto, construcción de bloques de viviendas, un edificio para el Palacio de Justicia, un Instituto de Enseñanza Media, las obras de desviación del barranco de Dolores, etc. etc.

A la entrada de la misma esperaban a Su Excelencia las autoridades locales presididas por el alcalde y el jefe de la Cooperativa, quien pronunció breves palabras de salutación al Caudillo, mientras un grupo de muchachos ataviados con trajes típicos del país ejecutaban diversas canciones populares y hacían la ofrenda de frutos, entre ellos unos racimos de uvas que el Caudillo echó a la estrujadera para dar por terminada simbólicamente la campaña de este año en la ciudad Cooperativa. El jefe del Estado visitó después todas las dependencias de la misma, siendo obsequiado, al igual que sus acompañantes, con diversas especialidades de destilación, de la ciudad Cooperativa.

LLEGADA A SANTA CRUZ DE LA PALMA

SANTA CRUZ DE LA PALMA, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a esta ciudad a las diez de la mañana, a bordo del «Canarias».

Los buques de la Escuadra que acompañan al Caudillo entraron en este puerto en las primeras horas de la mañana de hoy. Atacaron en primer lugar los destructores, y poco después lo hacían los cruceros, entre ellos el «Canarias».

En el puerto esperaban a S. E. el jefe del Estado el director general de Seguridad, el subsecretario de Educación Popular, el director general de Prensa, el gobernador civil, el director de Radio Nacional, así como periodistas, fotógrafos y operadores, que habían llegado anteriormente a bordo de la flotilla de destructores. También se encontraba en el puerto el alcalde de Santa Cruz de La Palma, don Agustín Perdigón, y el presidente del Cabildo insular y delegado del Gobierno, don Fernando del Castillo, con todas las restantes autoridades, personalidades y representaciones.

DESEMBARCA S. E.

Alrededor de las once de la mañana desembarcó el «Canarias» S. E. el jefe del Estado, seguido de los ministros, séquito y autoridades.

En el momento de pisar Su Excelencia tierra en la isla, se saltaron centenares de palomas, que evolucionaron alrededor de los barcos de guerra y demás embarcaciones surtas en el puerto.

Su Excelencia el jefe del Estado pasó seguidamente al automóvil y se dirigió al templo de El Salvador, donde fué entonada una Salve en acción de gracias por la feliz llegada del Caudillo.

La iglesia de El Salvador data del siglo XVI. El ábside actual fué construido en 1632 y su altar mayor fué restaurado en 1840. Las últimas obras de restauración han sido hechas en el año 1948 por iniciativa del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que

EN EL AYUNTAMIENTO

Entre aclamaciones y vivas entusiastas de la multitud, ha llegado al Ayuntamiento, en cuya puerta fué recibido el Caudillo y cumplimentado por el presidente del Cabildo insular y delegado del Gobierno, alcalde, concejales y otras autoridades. Después de visitar los salones y dependencias, el Generalísimo Franco recibió las representaciones y Comisiones de la ciudad, que le ofrecieron el homenaje de su

EL ALCALDE OFRECE LA ADHESION

El alcalde de la ciudad, D. Agustín Perdigón, pronunció un discurso ofreciendo a Su Excelencia la adhesión de la ciudad, y el Generalísimo pronunció unas palabras de contestación.

Discurso de S. E. en el balcón del Ayuntamiento de Santa Cruz de La Palma

«Ante todo, gracias por esta emoción patriótica que llega a mi corazón con las explosiones de vuestro entusiasmo y de vuestra afirmación española. Hace catorce años cuando vine destinado por el mando a las Islas Canarias, contra una deuda con vosotros: no pude venir a visitar la isla porque el estado caótico en que se precipitaba nuestra nación no me permitía apartarme del puesto de mando, y todos mis anhelos, mis ansias por conocer esta parte de las islas afortunadas, hebe ceder a sacrificarlos también al servicio y al cumplimiento del deber. (Grandes aplausos).

Pasó la Cruzada en que los hijos de España afirmaron su afán de independencia; en que España recobró su ser; en que hemos vuelto a ser españoles y a sentirnos orgullosos de serlo, por muchas que sean las diferencias que del mundo nos separan, y llegó también el momento en que la paz de vuestras islas, de este terreno comovido por la naturaleza para formar las bellezas de su paisaje y la belleza de su tierra, fué sacudido de nuevo por el volcán que durante días o meses asoló e inquietó vuestros hogares, y el Estado español, su Gobierno y España entera, vivieron vuestra zozobra y se identificaron con vuestra inquietud. (Grandes aplausos).

Hoy me cumple la satisfacción de estar entre vosotros, de estrechar vuestras manos y de venir con los ministros a vuestro pueblo a identificarnos con vuestras necesidades y a ayudar a esta tierra española, proa del continente europeo y de la España inmortal que se asoma al Atlántico, y resolver todos aquellos problemas que de tiempo secular inquietan a vuestro territorio. (Grandes aplausos).

No son estas promesas vanas como las que tantas veces estabais acostumbrados a oír; pues en estos mismos días, terminados los proyectos, se aprobaron los de desviación

OBSEQUIO A LA ESPOSA DE SU EXCELENCIA

Después, el alcalde entregó a la esposa del Caudillo una arqueta de magnífica factura de la artesanía local, con un precioso mantelero con trabajo típico en calado, que tanta fama han dado a estas islas. También ofreció a Su Excelencia muestras de la producción abaqueada de la isla.

AL PARADOR DE TURISMO

Terminada la visita al Ayuntamiento, el jefe del Estado marchó a visitar las obras del Parador de Turismo, magnífica construcción de cinco plantas, dotado del mayor confort y que llenará cumplidamente las necesidades de la isla de La Palma en este aspecto.

EN EL ASILO DE ANCIANOS Y EN LA PARROQUIA

Después, el Caudillo se trasladó al Asilo de Ancianos, capaz para ochenta acogidos, y que no ha sido aún terminado, y al grupo de casas baratas, construido por cuarenta viviendas protegidas que llevan el nombre de Nuestra Señora de las Nieves, Patrona de la isla.

VISITA A LA ERMITA DE SAN VICENTE

Su Excelencia, acompañado de los ministros, autoridades y séquito, continuó viaje a la ermita de San Vicente y se detuvo en «El Rincón de la Concepción», desde el cual se divisa en un bello panorama la ciudad de Santa Cruz de La Palma, a gran altura. En este mismo punto se estudia la construcción del aeropuerto de la isla.

TRUENAL LLEGADA A LOS PUEBLOS ADOPTADOS

El Caudillo siguió después a San Pedro de la Breña Alta y luego continuó por los pueblos adoptados: Fuencaliente, Mazo, El Paso, Los Llanos, y Tagacorte, que están dentro de la zona afectada por la erupción volcánica del año 1949. Durante el paso de S. E. por estos pueblos fueron indescribibles las manifestaciones de entusiasmo expresadas por la población. En El Paso se había levantado un arco de piedra, donde se leía: «Los pueblos del volcán saludan al Caudillo». Asimismo, fué objeto de gran de manifestaciones de simpatía y afecto a lo largo de todo este viaje, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que es hijo de esta isla.

EN FUENCALIENTE

En Fuencaliente se octavo S. E. para visitar la Cooperativa Vinícola, que allí ha sido constituida en 1943, a iniciativa de la Junta económica que dirige el capitán general de la Región, teniente general García Escámez. Esta Cooperativa es de gran importancia económica para la comarca de Los Llanos; cuenta con doscientos asociados y una máquina estrujadora capaz de operar sobre diez mil kilos de uva por hora. La capacidad que abarca esta Cooperativa es de unos 500.000 kilos de uva, que producen 720.000 litros de diversas clases de vinos blancos, dulces, vermúts, etc.

EN EL PASO

Terminada la visita, el Caudillo continuó viaje a El Paso, donde visitó la fábrica de tabacos «Capote», donde están empleados doscientos obreros. En esta importante fábrica se elaboran anualmente de cinco a seis millones de cigarrillos puros y de treinta a cuarenta millones de cigarrillos con tabaco de la región. El Caudillo y los ministros fueron obsequiados con diversas muestras de los productos que esta fábrica elabora.

EN LOS LLANOS

Seguidamente, Su Excelencia se trasladó al pueblo de Los Llanos, a cuya entrada se detuvo para visitar la Exposición de Artesanía Local, organizada por la C. N. S., donde se exponen toda clase de tejidos derivados del lino y algodón. Allí se encontró una Salve.

El Caudillo se dirigió después al Ayuntamiento, donde pronunció otro importante discurso.

El alcalde hizo entrega al Generalísimo de un bastón de mando, una placa y un pergamino en el que se le nombra alcalde honorario de la ciudad. También fueron entregados a S. E. diversos obsequios con destino a su esposa, doña Carmen Polo de Franco. A continuación, el jefe del Estado y demás personalidades fueron obsequiados con un almuerzo en el Ayuntamiento.

EN TAGACORTE

Continuaron luego su viaje al pueblo de Tagacorte, en cuya iglesia parroquial entró el Caudillo bajo palio, entonándose después una Salve. Su Excelencia fué obsequiado en esta localidad con diversas manteleros.

VISITA A LA RESIDENCIA DE OFICIALES

Después de atravesar la Breña Baja, Su Excelencia visitó en las proximidades de Santa Cruz de La Palma los pabellones de jefes y oficiales, donde fué recibido por toda la guarnición.

En todos estos pueblos visitados por Su Excelencia aparecían las calles y carreteras engalanadas y adornadas con alfombras de flores naturales, gallardetes, banderolas con los colores nacionales y banderolas, mostrando el gentío gran interés por esta visita del Caudillo, al que colmaba de aplausos y vítores.

IMPRESIONANTE DESPEDIDA

SANTA CRUZ DE LA PALMA, 24.—A las siete y media de la tarde abandonó Su Excelencia la residencia de oficiales y se dirigió al muelle para embarcar en el «Canarias». El puerto presentaba un aspecto deslumbrador. Se hallaban atracados al muelle los destructores «Sánchez Barcelategui», «José Luis Díez» y «Almirante Valdés» con sus luces encendidas y la marinería formada. Más apartado, por las dificultades del ataque, se hallaba en el atardecer la flotilla de los cruceros «García» y «Miguel de Cervantes», que hacían oscilar sus potentes reflectores. Una inmensa multitud cubría todo el andén y atestaba los muelles. El Caudillo, entre atronados aplausos y vítores, atravesó a pie el muelle, y seguido de los ministros, el capitán general, el almirante Ariagada, el subsecretario de la Presidencia y otras personalidades, subió a la tribuna colocada en el centro del muelle. Estalló entonces una lluvia de fuegos artificiales, y un grupo de niños, ataviados con los trajes típicos de la isla, interpretó una «cisa» y una «molica» con letras auspicias al Caudillo. Seguidamente, se abrieron los cañones que interpretaron los cantos y danzas que resonaban en honor de la Virgen de las Nieves, Patrona de la isla.

EMBARCA PARA TRASLADARSE A HIERRO

A las ocho y cuarto, el Caudillo abandonó la tribuna entre ovaciones y vítores y embarcó en la falúa que le trasladó al «Canarias» para cenar a bordo en la intimidad y continuar mañana viaje a la isla de Hierro.

Marshall licencia a los reservistas

WASHINGTON, 24.—El secretario de Defensa, G. C. Marshall, ha ordenado a las fuerzas armadas que se licencie a todos los miembros de las fuerzas de reserva llamadas a filas, y sustituidos por soldados voluntarios. Los reservistas licenciados, no obstante, deberán ser instruidos militarmente.—(Efe).

«Queremos que no se cañen derechos individuales de los que no pueden cumplir nunca en una casa de la familia».

Propuesta francesa sobre Alemania y el Ejército unificado de Europa

Bradley no se muestra optimista, y Eisenhower opone objeciones para el rearme libre

Spaak afirma que Europa se encuentra en plena decadencia

PARIS, 24.—La propuesta francesa, para que sea creado un Ejército europeo ha sido hecha pública en un comunicado del Gobierno, leído por el presidente del Consejo de Ministros francés, René Pleven.

La citada propuesta, que ha sido trasladada a los once países firmantes, se opone, sin embargo, a la formación de un Ejército bajo la dependencia del Ministerio de Defensa, en el país vecino, o a la reconstrucción del Ejército nacional alemán.

Expresando su creencia de que la guerra no es inevitable, el documento en cuestión pide que Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia se reúnan con clara periodicidad con la Unión Soviética para eliminar progresivamente cualquier motivo de desconfianza o de conflictos.

«Para que tales contactos sean fructíferos—leyó Pleven—, no se debe abrigar la mas ligera duda sobre la inquebrantable determinación de las democracias occidentales a defender sus territorios contra cualquier agresión, y al régimen libre de sus pueblos contra toda subversión».

Los puntos principales del plan francés tratarán: Primero.—Creación de un Ejército unificado. Segundo.—Nombramiento de un ministro europeo de Defensa, responsable ante la Asamblea de Europa.

Tercero.—Presupuesto común para pagar las necesidades originadas por el Ejército europeo. Cuarto.—Los Estados participantes, a excepción de Alemania, tendrán derecho a mantener sus Ejércitos nacionales. Quinto.—El Ejército europeo actuará como parte de las fuerzas defensivas del Pacto del Atlántico Norte.—(Efe).

COMIENZA EL DEBATE

PARIS, 24.—A las tres de esta tarde comenzó el debate sobre el rearme alemán en la Asamblea Nacional francesa, con un discurso del jefe del Gobierno, René Pleven, al que han de seguir en el uso de la palabra otros 24 oradores. La sesión durará hasta medianoche y se reanudará el miércoles para terminar a la misma hora o más tarde, en caso necesario.—(Efe).

BRADLEY NO SE SIENTE TAN OPTIMISTA

WASHINGTON, 24.—El jefe del Estado Mayor combinado norteamericano, general Omar Bradley, ha afirmado en la reunión inaugural del Comité Militar del Tratado del Atlántico Norte, convocada para estudiar un plan detallado de defensa unificada de la Europa Occidental, que es necesario a la seguridad común crear inmediatamente una fuerza armada colectiva, pues de lo contrario pueden resultar víctimas de un ataque comunista las naciones europeas del Oeste.

«Las naciones del Pacto Atlántico se enfrentan ahora—dijo—con la prueba verdadera del concepto estratégico colectivo aprobado por este Comité en sus reuniones de París en diciembre último y de La Haya en mayo.

Ha llegado el momento de la acción, porque si no creamos esa fuerza en momento adecuado de paz, podemos vernos obligados a improvisarla ante un ataque enemigo».

El general Bradley declaró que el Comité puede estar orgulloso de la labor desarrollada en el año que acaba de transcurrir.—(Efe).

OBJECIONES DE EISENHOWER

CHICAGO, 24.—El general Eisenhower, comandante en jefe de las fuerzas aliadas en Europa durante la segunda guerra mundial, declaró en unas manifestaciones a la Prensa que los Estados Unidos nunca deben permitir que Alemania se rearme lo suficiente para llegar a ser un grave peligro para Francia. Preguntado después en una conferencia de Prensa al creía que debe llevarse a cabo tal rearme, dijo: «Tradicionalmente, el Japón y Alemania han sido dos potencias que han hecho inclinarse la balanza. Si conseguimos que Alemania Occidental esté a nuestro lado, tendremos muchos puntos a nuestro favor. No obstante debemos actuar con cautela. Personalmente—añadió—, me gustaría ver a Alemania Occidental en nuestras filas, pero reconozco que debe hacerse con estrictas restricciones».

Al ser preguntado acerca de las noticias según las cuales había sido designado comandante en jefe del Pacto del Atlántico, el general contestó: «No son ciertas. Preguntado si le gustaría recibir el nombramiento, el general contestó: «Todavía estoy en servicio activo, y no olviden que éste es un asunto en el que no caben preguntas, sino órdenes». Finalmente dijo que nunca se había negado a cumplir una orden.—(Efe).

DECLARACIONES DE SPAAK

COPENHAGUE, 24.—El presidente de la Asamblea del Consejo de Europa, Paul Henri Spaak, ha declarado que actualmente Europa se encuentra en plena decadencia. «Solo los ciegos pueden decir de lo contrario», manifestó en una conferencia de Prensa. «El centro del mundo político—continuó— va de Washington a Moscú».

Spaak, que llegó a Copenhague anoche como invitado de la sociedad belgo-danesa, fué preguntado acerca de si, en realidad, el centro político a que se refería no era Washington. «Ya les he dicho lo que opino sobre esto y quiero aclarar que no es que yo pida que dicho centro esté en Europa, pero que si debe haber una igualdad en todos los asuntos entre Europa y Estados Unidos. Manifestó después que el mayor obstáculo que se opone a la unión europea es el constituido por los grupos de diversas tradiciones en varios países europeos.

Respecto a otras dificultades, expresó la esperanza en que podrán ser vencidas. «Pero no olviden—continuó— que mientras tales problemas no sean resueltos no podremos acometer los grandes asuntos con posibilidades de éxito».—(Efe).

Muerte de dos obreros al caer un andamio

Un francés mata a su esposa porque le fué infiel hace 34 años

MADRID, 24.—Cuando trabajaban varios obreros en una obra en construcción en la calle de Alenza número 13, y se hallaban en un andamio instalado a la altura de la azotea, en la parte interior que da a un patio, se rompió una liga o tirante de los que sujetan los tablones de los andamios, cayendo al suelo. Resultaron muertos los obreros Eugenio Allón Pulió de 26 años, y Alfonso Carrasco Gutiérrez, de 34. Los cadáveres ingresaron en la Casa de Socorro.

VICTIMA DE UN PROYECTIL

SEVILLA, 24.—Ha sido identificado un joven que anoche ingresó en el Hospital Civil, herido gravísimo por trozos de metralla, y que falleció poco después. Se llama Vicente Barroso Vázquez y tenía 26 años de edad. Un proyectil de cañón, que encontró en un basurero

AUSTRIA RECLAMA SU TRATADO

NEUVA YORK, 24.—El ministro austriaco de Asuntos Exteriores, Karl Gruber, ha advertido que el pueblo austriaco no mirará siempre en forma pasiva su actual situación, y ha sugerido que se ponga a su país bajo la protección de las Naciones Unidas, a no ser que el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores llegue pronto a un acuerdo sobre el tratado de paz con Austria.

Dijo que el veto ruso no paralizado hasta ahora cualquier intento, y que el pueblo austriaco pide que se dé por terminada la ocupación, se establezca una paz verdadera y se llegue a la exclusión de cualquier intervención política ayudada por la amenaza de la fuerza armada.

«Creemos—añadió el ministro austriaco— que esta voluntad del pueblo debe valorarse más alto que las mismas normas jurisdiccionales, las cuales han demostrado ser inútiles y estériles. La Unión Soviética misma aparentemente no intenta demostrar que es viable el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores».

LO QUE OPINAN EN LA KOMINFORM

BERLIN, 24.—El ministro de Asuntos Exteriores de la Alemania Oriental, Georg Bertinger, ha dicho que durante la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los países miembros del Kominform, que terminó el sábado último, Rusia mostró por que se celebre una conferencia entre los cuatro grandes para resolver los problemas europeos más importantes.

Bertinger ha hecho esta revelación en un informe presentado a Wilhelm Pieck, presidente del Estado de Alemania Oriental, dominado por los comunistas.

En dicho informe, Bertinger dice que la conferencia de Praga, celebrada a iniciativa de Rusia, ha planteado a las potencias occidentales las siguientes preguntas: «¿Están ustedes dispuestos a renunciar de nuevo y llegar a un arreglo fundamental, a base de los acuerdos de Yalta y Potsdam, de la cuestión alemana y, por tanto, a un arreglo de todo el problema europeo?»

INQUIETA LA ACTITUD SOVIETICA

JERUSALEN, 24.—Han producido una viva inquietud en las dos zonas de Jerusalén las noticias que dan cuenta de la concentración de tropas rusas en las fronteras del Irán y Turquía. En esta ciudad se teme que tales movimientos de fuerzas militares pudieran estar encaminadas a un posible golpe de mano sobre la zona petrolífera.—(Efe).

PARRICIDA

TERRASSONT (Francia Meridional).—Augusto Logolavhet, de 67 años de edad, antiguo empleado de los ferrocarriles franceses, mató ayer a su esposa, de 63 años, porque le fué infiel mujer le fué infiel en 1916, cuando se disponía a poner fin a su vida. Había dejado una nota en la que decía que no podía olvidar que su mujer le fué infiel en 1916 cuando estaba en el frente.—(Efe).

Libros de cocina, jardinería, economía doméstica y otras especialidades, son editados por la Sección Femenina.

Entierro en Lisboa de los seis oficiales de la Marina británica

muertos días pasados al caer al mar el automóvil que ocupaban

LISBOA, 24.—Hoy se ha verificado el entierro de los oficiales de la Marina británica y del agregado naval inglés a la Embajada en Lisboa que perecieron hace unos días al caer al mar el coche que ocupaban. En Setúbal, lugar donde se produjo el trágico accidente, se inició el cortejo fúnebre, que consistió en una grandiosa manifestación de pésame.

Abrieron marcha fuerzas militares portuguesas del Ejército y la Armada, y marinos ingleses. Después seguían dos automóviles del Ejército con ramos de flores y, por último, los ramos del Ejército con dos urnas cada una. Detrás de los ateados, marineros ingleses llevaban las condecoraciones de los malogrados oficiales de la Flota británica. Una compañía de infantería portuguesa y una fuerza de marineros de la Home Fleet presentaron armas y luego las pusieron a la funeraria mientras se procedía al embarque de los ateados a bordo del destructor «Cádiz». El comandante de la flotilla inglesa surta en Setúbal, capitán de navío Briggs, mandó izarse su distintivo a bordo del contratorpedero «Sluys», en el cual embarcó. Los dos destructores zarparon inmediatamente para Lisboa, donde llegaron a media tarde.

El «Cádiz» condujo a los seis urnas sobre los tubos lanzatorpedos. Fueron cubiertas con las banderas inglesa y muchos ramos de flores. Poco después atracó el «Sluys».

Media hora más tarde fueron desembarcados los ateados a hombros de marineros ingleses, y colocados en seis coches del Regimiento de Caballería número 7 de Portugal. Cada uno de los automóviles ha conducido por 16 soldados portugueses y otros tantos británicos. Detrás marchaban los agregados militares, navales y aeronáuticos de las misiones diplomáticas acreditadas en Lisboa, entre las cuales figuraban el teniente coronel de Estado Mayor don Carmelo Medina, capitán de fragata señor Cerqueira y comandante de aviones

don Juan Frutos Rubio; agregados militar, naval y aeronáutico, respectivamente, en la Embajada de España.

El cortejo se dirigió al cementerio inglés, y su paso por las calles de la ciudad constituyó una imponente manifestación. En la iglesia de San Jorge, contigua al cementerio inglés, donde reposarán los restos de los infortunados marinos, esperaba al cortejo fúnebre el ministro portugués de Marina, que ostentaba la representación del presidente de la República y del presidente del Consejo; ministro de Negocios Extranjeros y representantes de los ministros de Defensa y Ejército.

Entre los numerosos jefes del Ejército figuraba el general Pereira Coutinho, gobernador militar de Lisboa. También figuraban el embajador de España, don Nicolás Franco; embajadores de Estados Unidos y de Francia; ministros de Perú, Argentina, Suecia, Dinamarca, África del Sur, Chile, Uruguay y Colombia; encargados de Negocios de Bélgica, Irlanda, República Dominicana, Egipto y Suiza, y representantes de las Legaciones de Venezuela y Méjico, así como el cónsul general del Canadá. El coronel Consett, agregado militar británico, ostentaba la representación del mariscal de campo lord Ironside.

Destacamentos de la Marina portuguesa y británica rindieron honores a la llegada del cortejo fúnebre, y una compañía de la Marina portuguesa disparó las salvas de ordenanza. El Rvd. Johnson, capellán de los destructores que se encuentran en aguas portuguesas, ofició en la ceremonia religiosa ayudado por el capellán de la Embajada y párroco de la iglesia escocesa en Lisboa.

Terminado el oficio, las urnas fueron sepultadas al pie de la iglesia. Un cornetín de la Marina de Guerra británica, llegado en avión de Gibraltar especialmente, interpretó el himno Fests. (Efe).

CAMPAÑA PROFIDÉN DE HIGIENE DENTAL

3er CONCURSO PROFIDÉN

OCTUBRE 1950 - MAYO 1951

450.000 PTAS EN PREMIOS

¡SIGUE LAS CLASES A SU PROVEEDOR NATURAL DE DENTÍFICOS!

MUECAS JUEGOS LIBROS DE EDICIONES

RadioTELEFUNKEN Gijera "FUTBOL DE SOBREMESA" BORTS BUREBA

«Queremos que no se cañen derechos individuales de los que no pueden cumplir nunca en una casa de la familia».

JOSE ANTONIO

20 de octubre de 1951

Rápido avance en Corea hacia la frontera de Manchuria

Según los últimos datos, suman ya 231.000 los prisioneros nordistas

TOKIO, 24.— Los surcoreanos, adelantados a todas las demás fuerzas de las Naciones Unidas en la limpieza de Corea del Norte, se acercan rápidamente a Kanggye, apresurando su marcha, ante la posibilidad de que los prisioneros de guerra norteamericanos desaparecidos se encuentren en manos de los comunistas perseguidos por ellos. Los consejeros norteamericanos de las fuerzas surcoreanas tienen pruebas de que recientemente utilizaron los comunistas a Huihoh como punto de concentración de prisioneros estadounidenses, y se cree que los rojos se los llevaron de dicha ciudad poco antes de entrar en ella los soldados de Syngman Rhee.

La VI División surcoreana se encuentra mucho más allá de Huihoh—que se halla a 91 kilómetros al Sur de Kanggye—y avanza casi paralelamente a la frontera manchuriana, situada a 72 kilómetros al Noroeste.

Según una información de última hora, recibida de Pyongyang y no confirmada, la citada división se halla ya cerca de Wandoong, a 55 kilómetros de Manchuria.—(Efe)

LOS INTERROGATORIOS

SEUL, 24.— Nueve mil coreanos de Seul que colaboraron con los comunistas, se encuentran sometidos a los interrogatorios de la Policía. El ministro del Interior surcoreano, Cho Pyong-Ok, ha declarado que el interrogatorio de cinco mil personas ha sido completado ya y que 2.000 han sido puestos en libertad. Añadió que la policía gubernamental no condena a aquellos que hayan cometido delitos políticos de poca importancia.—(Efe)

SUMAN 231.000 LOS PRISIONEROS

TOKIO, 24.— Con los 23.000 prisioneros hechos durante las últimas

Truman pronuncia un importante discurso

(Véase de primera página)

instrumento eficaz para mantener la paz, no tienen otra alternativa que la de utilizar la fuerza colectiva de sus miembros para dominar la agresión.

Para mantener la paz, Estados Unidos deben poder enterarse de los hechos sobre cualquier amenaza de agresión y deben estar en situación de pedir rápidamente a las naciones que actúan si esa amenaza es grave. Sobre todo, las naciones amantes de la paz deben tener disponibles fuerzas militares para actuar de modo decisivo para aplastar la agresión. Las naciones amantes de la paz están organizando esas fuerzas y lo hacen así porque dan las condiciones que hoy existen en el mundo, ese es el único medio de mantener la paz. Nos proponemos aumentar esas fuerzas para mantener la paz mientras sea necesario. Pero al mismo tiempo debemos continuar esforzándonos mediante las Naciones Unidas para lograr el control internacional de la energía atómica y la reducción de los armamentos y fuerzas armadas. Dos Comisiones de las Naciones Unidas han estado trabajando desde hace cinco años en el problema del desarme.

Una Comisión ha tratado de la eliminación de las armas atómicas y otra sobre la reducción de los otros tipos de armamentos y de las fuerzas armadas.

Hasta ahora, estas Comisiones no han logrado que se llegue a un acuerdo entre todas las grandes potencias.

Sin embargo, estos años de esfuerzo han servido para llamar la atención de todas las naciones sobre los tres principios básicos: A) En el plan debe incluirse toda clase de armas. B) El plan debe basarse en un acuerdo unánime. C) El plan debe incluir disposiciones que los hagan inviolables. El plan debe basarse en garantías que aseguren su cumplimiento por todas las naciones.

«Hemos aprendido que no hay camino fácil para la paz. El compromiso centrado con los pueblos que representamos, la obligación solemne de continuar nuestros esfuerzos conjuntos para lograr aquella fuerza que impida la agresión. Al mismo tiempo, también tenemos la obligación de continuar nuestros esfuerzos para tratar de encontrar las soluciones a los principales problemas y cuestiones que dividen a las naciones. La solución de estas diferencias hará posible el establecimiento de un sistema eficaz para la reducción y la regulación de los armamentos.»

El presidente de los Estados Unidos terminó su discurso con las siguientes palabras: «Si se logra el verdadero desarme, las naciones del mundo, actuando por

intermedio de las Naciones Unidas, podrían unirse en un gran programa de ayuda a medida que fuera disminuyendo el costo de los armamentos y cada nación podría aumentar notablemente sus contribuciones al progreso del bienestar humano. Todos nosotros podríamos entonces dedicar mayores recursos a apoyar a las Naciones Unidas en su guerra contra la agresión. De este modo, nuestros armamentos se transformarían en alimento, medicinas, herramientas; entonces los hombres podrían dedicar su gran inventiva, sus enormes energías y sus recursos, a esfuerzos creadores. Entonces podríamos crear la clase de mundo a que aspiramos desde hace siglos. Este es el objetivo que debemos mantener ante nosotros. El será nuestra inspiración y con la ayuda de Dios, lo lograremos.» (Efe)

VICHINSKY ESCUCHO EL DISCURSO

NEUVA YORK, 24.— El discurso de Truman fue escuchado por Vichinsky, en la versión rusa, al tiempo que seguía el texto, también en ruso, facilitado por adelantado. Vichinsky aplaudió ligeramente a Truman antes de comenzar a hablar, pero se abstuvo de hacerlo al final.

Vichinsky charló amistosamente con el presidente norteamericano, pero el ministro soviético se negó a comentar ante los periodistas el discurso de Truman.—(Efe)

FLUSHING MEADOWS (Nueva York), 24.— El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha manifestado que cree sinceramente en que ahora existe más que en 1945 la posibilidad de crear un mundo pacífico. Manifestó también durante una reunión especial de la Asamblea General con motivo del Día de las Naciones Unidas, que aunque no ha desaparecido el peligro de una guerra, cree que existen los medios para prevenir tal conflicto y crear un mundo pacífico. «Una de las lecciones que nos ha ofrecido la experiencia de estos cinco años —dijo— es que no podemos prevenir una tercera guerra mundial si los miembros de los Gobiernos consideran las Naciones Unidas como una simple conveniencia que debe ser utilizada sólo cuando ello parece favorable. Otra de las lecciones que hemos aprendido es que las Naciones Unidas pueden prestar un trabajo efectivo en favor de la paz, tal como existe hoy, sin cambios en su Carta fundacional. La tercera lección que hemos aprendido es la de la paciencia.»

SUENA EN BERLIN LA CAMPAÑA DE LA LIBERTAD

BERLIN, 24.— El ex gobernador militar de Alemania general Lucius D. Clay, ha declarado que la mayor parte de los pueblos que aman la libertad se edifican un mundo de naciones libres y hombres libres que puedan vivir y trabajar en paz. Hizo estas manifestaciones al hablar como presidente nacional de la Cruzada Americana Provincial, en la ceremonia en que fue echada al vuelo la «Campana de la Libertad» en la torre del Ayuntamiento de Berlín Occidental. Esta campana, que pesa diez toneladas, ha sido costada por millones de norteamericanos y fundida en Crocyon, el suburbio más bombardeado de Londres. Con esta ceremonia se ha conmemorado al mismo tiempo el quinto aniversario de la fundación de las Naciones Unidas.

El general Clay dedicó al salir de la campana a aquellos que dieron su vida por la causa de la libertad. Dijo que este acto constituiría el mejor mensaje de paz y de fe.—(Efe)

ESPECTACULOS Velada lírico-musical en el Bretón

Con objeto de allegar recursos destinados a las Misiones, con motivo del Domingo del Año Santo, el cuadro artístico de la Asociación de Ex-alumnos del Colegio de las M.M. Agustinas Misioneras de Ultramar ha preparado para la tarde de mañana, jueves, a las siete de la tarde y en el escenario de nuestro Teatro Bretón de los Baños, un magnífico programa en el que pondrá en escena el drama misionero «La maga blanca», del que es autor el P. Arribabálaga, S. J., en el que las interpretaciones, sin duda alguna, un éxito rotundo por la fuerza expresiva que dan a los respectivos personajes.

Se recitará también un romance misionero; se hará una exhibición de baile hindú y alocuta. Angelina Villanueva, la triunfadora de los concursos logroenses, nos deleitará con su voz y estilo excepcionales interpretando algunas jotas alusivas al acto.

El Frente de Juventudes presentará el próximo día 26 de octubre una magna exposición de la labor realizada en los diez años de su existencia. No dejéis de visitarla.

La Compañía Española de Petróleos

celebra Consejo en Tenerife, concede una paga extraordinaria al personal y habla de sondeos en la Península

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 24.— El Consejo de Administración de la Compañía Española de Petróleos ha celebrado Consejo en Santa Cruz de Tenerife, donde se han desplazado sus miembros, con motivo del vigésimo aniversario de la puesta en marcha de esta refinería. Entre otros acuerdos, se adoptó el de felicitar al personal y gratificarle con una paga extraordinaria por su magnífico trabajo. El presidente del Consejo, don Ignacio Villanueva, hizo unas declaraciones a los periodistas en las que destacó la importancia extraordinaria de la refinería, que no solamente ha nacionalizado el petróleo, sino que ha iniciado la nacionalización de los lubricantes, rescatando así para España una suma importante de divisas. Señaló, asimismo, la influencia ejercida por la refinería en el campo del puerto de Santa Cruz. Manifestó que la Compañía Española de Petróleos, pagamente con estas actividades que han cristalizado en una nueva ampliación de la refinería, bendecida e inaugurada oficialmente ayer, realiza sondeos en diversos puntos del territorio nacional en busca de petróleo, encontrándose actualmente en curso pruebas en Santa Pola de Alicante. Dijo que Tenerife tiene en la refinería una base segura de alimentación de una base segura de alimentación, con lo que garantiza la permanencia y normalidad del suministro. Evocó la figura del alcaide, Santiago García Sanabria, que con visión exacta del problema facilitó

todos los medios precisos para la instalación de la refinería. Añadió que la aceptación del Consejo constituirá un acto de homenaje de la Compañía Española de Petróleos a Tenerife.

En cuanto a las necesidades del abastecimiento nacional de carburantes y lubricantes, dijo que con la refinería que se está erigiendo en Escobrerías, bajo el patrocinio del Instituto Nacional de Industria, secundado por la Compañía Española de Petróleos y la Sociedad Caltex, será completado el programa.

Otro que ha visto a Bormann

SANTIAGO DE CHILE, 24.— El diputado chileno Paul Hesselin ha declarado al diario «El Mercurio» que Martín Bormann, lugarteniente de Hitler, llegó a Patagonia en 1945 a bordo de un submarino alemán y que desde aquella fecha ha seguido viviendo en la región. Hesselin agrega que vio personalmente a Bormann en febrero de 1948, cerca de Liffen, a orillas del lago Franco, en Chile, cubriendo con otros dos alemanes. Señala que no puede tratarse de un caso de semejanza y de confusión, porque ambos se reconocieron mutuamente.—(Efe)

Carta a Lili sobre la moda

De la longitud de los cabellos—¿cortos o largos?— dependen los nuevos estilos de sombreros femeninos

(Crónica de «ARGOS» exclusiva para este periódico. (Prohibida la reproducción.)

Querida Lili, has estado. Meiste bien en llevarme la comarica cuando, en la temporada pasada, te aconsejé que sacrificases buena parte de tu preciosa cabellera si querías mantener en alto tu nivel de precursora de la moda. Ya sabes que a mí ni me importan prendas, y noblemente ocultas que en aquella ocasión, adviniste mejor que yo las tendencias que, en definitiva, iban a imperar.

«Cuántas cartulinas, sin embargo, por aquel tu valiente gesto reaccionario!... «Cabellera, ¿cortos o largos?... En mi carta anterior, te dije que las grandes firmas parisienses se orientan ahora hacia la línea aproximada de 1925. Era, por entonces, poco más o menos, cuando imperaba aquella «obediencia» que Dios quiere no valga, una ra del pelo a lo muchacho y que fue culpable de muchas desavenencias conyugales. Como la moda es un constante vaivén, he aquí que, de pronto, los peluqueros decretaron el sacrificio de las largas cabelleras rubias, azules o rojizas, bajo sus tijeras implacables. Nuevamente advierte, como catástrafas de oro o de diamante, los preciosos cabellos que siempre han constituido uno de los mayores encantos femeninos.

No creas que la batalla ha terminado. Esta es una de las grandes incógnitas de la nueva moda, y la lucha se está librando con gran apasionamiento y fluctuaciones contradictorias.

Yo, sin embargo, me aventuro a darte una impresión de rayos para que te sirva de punto en la valiente defensa de tus cabellos. Algunos peluqueros quieren hacer prevalecer el pelo corto por detrás, pero un pelo más largo por delante, como una especie de greca ondulante que caerá sobre la frente. Una solución conciliadora de la que dependerá el triunfo de los nuevos modelos de sombreros que ya están lanzando las más famosas firmas de París.

Esto de los sombreros es otro problema que no hace falta, que me lo digas, querida Lili, porque lo sé—te ha costado más de un quebradero de cabeza, lo que, después de todo, es natural tratándose de sombreros.

También aquí—como siempre, claro—, se quiere llevar una línea nueva. Incluso se habla de una revolución. Pero me parece exagerado. Yo nunca he creído en las revoluciones de la moda, sino en sus evoluciones.

Lo que predomina son los sombreros altos. Mand Hesse, por ejemplo, ha lanzado una especie de «estaciones» que no resultan del todo mal. He visto algunos modelos que se parecen mucho al célebre gorrito de Pinocho. Hay unas curiosas creaciones—como las que ha lanzado Simone Cange—que dan cierta gracia a las caras «truchas» como la tuya. No olvides, esta tarde a la hora de mirarte al espejo, mi querida Lili.

Los nuevos sombreros con casi siempre más especies de viseras americanas, colinas bien ajustadas a la cabeza por las que, graciosas y piadosamente, se dejan asomar unos rizos que dan mucha expresión cuando se atempera con el maquillaje.

Si los peluqueros deciden que las cabelleras se acortan por detrás, lo más aconsejable—eso no pasa de ser una opinión mía, luego tú decidirás lo que quieras—son unos sombreros que he visto en París atados por su parte posterior, de modo que cubren la nuca y ocultan sobre la frente.

Otras de las características de los nuevos modelos son los materiales de que están confeccionados: casi todos ellos en de piel. He visto gorritos de cocodrilo, de cebra, de visón y hasta de zorro. Como modelo, llevan unos cintos de terciopelo que realzan mucho su atractivo.

'Academia' para ladrones

NEUVA YORK, 24.— Por dos dólares y medio, cualquier ladrón de Chicago puede matricularse en un curso para aprender a abrir cajas fuertes. Y por la mitad del contenido de la caja puede conseguir que un experto le ayude en su trabajo. Estas manifestaciones han sido hechas por el veterano David Linn, detallado por haber robado una caja fuerte con 8.000 dólares. Linn declaró haber asistido en Chicago a las conferencias de un conocido ladrón de cajas fuertes, donde se enseñaban los más modernos procedimientos científicos para abrir las cajas, utilizando herramientas y explosivos.—(Anso)

Los "platillos volantes", invento alemán

HAMBURGO, 24.— Los «platillos volantes» son un invento alemán, según el diario «Hamburger Abend». Añade que ingenieros alemanes los construyeron por primera vez en 1942 para conseguir un aparato terminado entre el autogiro y el aeroplano, con mayor velocidad que los dos.—(Efe)

El Frente de Juventudes presentará el próximo día 26 de octubre una magna exposición de la labor realizada en los diez años de su existencia. No dejéis de visitarla.

TELEFUNKEN

Recorra el Mundo de las ondas... con los nuevos modelos TELEFUNKEN 1951

BALEARES

SUPERHETERODINO 4 TUBOS RIMLOCK - DOS BANDAS ONDAS NORMAL Y PESQUERA Y ONDA CORTA MUEBLE DE PLASTICO

PTS. 1.375

BAHIA

SUPERHETERODINO 5 TUBOS RIMLOCK - TRES BANDAS ONDA NORMAL Y PESQUERA Y DOS ENSANCHES DE ONDA CORTA - MUEBLE DE PLASTICO

PTS. 1.875

BATAVIA

SUPERHETERODINO 6 TUBOS RIMLOCK - CUATRO BANDAS ONDAS NORMAL TROPICAL Y PESQUERA Y DOS ENSANCHES DE ONDA CORTA OJO MARIÑO - MUEBLE DE MADERA Y PLASTICO

PTS. 2.585

VISITE AL CONCESIONARIO TELEFUNKEN DE SU LOCALIDAD

TELEFUNKEN RADIOTECNICA IBERICA, S. A. GETAFE-MADRID-BARCELONA-BILBAO-CORDOBA

Agencia oficial: DE MIGUEL HERMANOS, S. L., Calle Sotelo, 9. Teléfono no 47-67. Logroño.

CONCESIONARIO PARA HARO Y SU PARTIDO JUDICIAL

LUIS IBAÑEZ PEREZ

General Franco, 5.-Teléfono 58.-HARO

GUIA SANITARIA

URBINA
Corazón y Pulmón
Hora de consulta:
De 10 a 1 y de 7 a 8
Miguel Villanueva, S. J.
Teléfono 17-17. (O. S. E. 116)

J. L. DULIN VERDE
DEL SANATORIO SANTA ÚRSULA
ENFERMEDADES DEL PULMON
TISILOGIA
Hacia Moroy, 1.-Tel. 1648
(O. S. E. n.º 73)

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
MURO DE LA MATA, 6, 1.
Teléfono 1637
(O. S. E. 12)

Cándido Benito
SUSPENDE SU CONSULTA hasta el día 8 de noviembre inclusive.
(O. S. E. n.º 253)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Vaya de Rey, 12, ent. Iza. Tel. 2511
(O. S. E. n.º 8)

Gonzalo G. Baquero
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Once Julio, 18, ent. (O. S. E. 8)

ASTIGARRAGA
CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos
EN HARO:
Paseo de la Paz, 12, los MARTES
L. y 8.0 de mañana. De 10 a 1
EN LOGROÑO:
Clínica de la Santa Cruz. Por excepción, el mes de noviembre, los días 8 y 22. De 10 a 1.
(O. S. E. n.º 24)

F. García Castellanos
MEDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Vaya de Rey, 19, 1.º Izda.
(O. S. E. 130)

GARCIA AMO
Maternólogo del Estado
Jefe del Servicio Provincial de Maternología
Enfermedades de la Mujer. - Partos
Consulta de 11 a 1.
Hacia Moroy, 1, 1.º Izq. (O. S. E. 109)

Melendo Lorente
Diplomado en Cirugía General y Ortopédica de Sanidad Militar por oposición.
DIRECTOR Y JEFE DEL SERVICIO DE CIRUGIA DEL HOSPITAL MILITAR.
Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 6.
DRES. CASTROVIEJO, 1 1.º.
Teléfono 1205.
(O. S. E. 281)

Becerra
MEDICO FORENSE
Médico Puericultor
ENFERMEDADES de los NIÑOS
Dres. Castroviejo, 7, 1.º.
TELEFONO 1032.
(O. S. E. 206)

A. Sáez Ameyugo
PARTOS Y GINECOLOGIA
Siervas de Jesús, 8, 1.º HARO
(O. S. E. 151)

Probo Ramírez
Estómago-Hígado Intestinos
C. Sotelo, 3 Tel. 1313 (O. S. E. 81)

S. MILLANES
Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial
PULMON CORAZON TISILOGIA CIRUGIA DE PULMON
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
Vaya de Rey, 7, 1.º Izda. Tel. 2321.
(O. S. E. n.º 58)

DOCTOR ZAMORANO
Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E.
DIGESTIVO Y CIRUGIA
Duquesa de la Victoria, 41 - Teléfono, 2310 - (C. S. P. 55)

José M.ª Pérez López
MEDICINA GENERAL
ESTOMAGO - INTESTINOS
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
D. Victoria, 6, 1.º. (O. S. E. 251)

A. FERNANDEZ MARRODAN
Enfermedades del riñón y vías urinarias
CONSULTA DIARIA DE 11 A 6
VAYA DE REY 12 - TELEFONO 12-16
CLINICA OPERATORIA
(CLINICA - TELEFONO 24)

INCOGNITA DESPEJADA El "Domund" en Logroño

Por J. Sánchez Vargas

Como asegurábamos, nada nuevo que no supiésemos o supusiésemos, con las razones lógicas de un enfoque natural entre todos los acontecimientos militares y políticos de extremo Oriente, hemos podido descubrir en el discurso que, en la Opera de San Francisco, el presidente Truman pronunció informando al país americano de su entrevista con el general Mac Arthur en la isla de Wake.

La conclusión es la de una ratificación a la política exterior que con respecto a la Unión Soviética, viene manteniendo claramente en estos últimos tiempos el Departamento de Estado de los Estados Unidos de América, que el fin y al cabo es lo mismo que decir la política exterior de todos los países puestos enfrente de la expansión agresiva soviética.

La incógnita de nuestra ecuación militar está claramente despejada, y su valor equivale a la victoria de las naciones que en Corea se enfrentaron decididamente a la agresión comunista.

Las operaciones militares sobre Corea han tomado en los días de la pasada semana el aspecto de una decidida y potente explotación de los éxitos obtenidos por los efectos del desembarco de Inchon. La maniobra que se perfila sobre Pyongyang ha obtenido un franco y rápido éxito, y en este frente y en el resto de los sectores de lucha, la progresión ha continuado con ímpetu arrollador, venciendo resistencias débilmente organizadas y coordinadas.

Sobre la zona de Suk-Tsch-Hon y Son-Tsch-Hon, al Norte y Noroeste de la capital, elementos aerotransportados han forzado el desmoronamiento de los comunistas que aún resistían suicidamente en los arroyos del Norte de la capital, cerrando con fuerzas de la VI y VIII divisiones surcoreanas, que siguen avanzando sobre Ku-Song, todos los caminos posibles de retirada del enemigo, cumpliendo la misión de desorganizar por completo toda resistencia formal de las unidades rojas, abandonadas ya por los mandos superiores que se retiran prudentemente hacia puntos próximos a la frontera de Manchuria por el sector occidental.

En el oriente, las tropas surcoreanas continúan su avance en condiciones tales de superioridad que los comunistas de las divisiones baminan con su caudal destruyendo por las jornadas agotadoras de avance y ha sido necesario, al parecer, designar al comandante en jefe del X Cuerpo de Ejército, general Edward Almond, para el mando de todas las fuerzas del sector oriental y controlar y evitar que las divisiones surcoreanas, a las que se lanzó, sin la orden específica de avance del paralelo 38, tras el enemigo en retirada, y que ahora, entusiasmados, han llegado por su cuenta y riesgo a salidas del plan general de operaciones sin esperar instrucciones de sus cuarteles generales.

Si la política ha tenido un gran peso en la balanza del conflicto, co-

Para conocimiento de tantos y tantos católicos logroñeses que, con sumo interés, nos han pedido un avance de los resultados obtenidos en esta gloriosa jornada misionera de este «Año Santo», les diremos:

Primero.—Que se ha orado y trabajado, bajo todos los aspectos, más intensa y extensamente que en años anteriores, superándose, en mucho, la propaganda realizada en éste.

Segundo.—Hemos observado un «desenlace general» en la colecta del interior de los templos logroñeses, fenómeno que se da en todos sin excepción alguna; de tal modo que lo recaudado va del 33 por 100 al 80 por 100 «menos» que en el año anterior.

Tercero.—A pesar de todo esto, los centros estudiantiles de Segunda Enseñanza, y la C. M. D. E., mantienen gallardamente las posiciones del año 1949 y, en algunos casos, «muchos» avanzan con éxito rotundo; hasta el extremo de que

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DEL CARMEN TRIDUO DE CRISTO REY.— Los días 27 y 28 de octubre. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y ejercicio del triduo. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., ejercicio del triduo y sermón. Predicará los tres días el R. P. Juan Miguel del Santísimo Sacramento, consiliario parroquial de Acción Católica.

Día 29.—Fiesta de Cristo Rey: A las nueve, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa y procesión con el Santísimo como homenaje a Cristo Rey.

¡Católico! No dejes de acudir a tu Parroquia durante estos días a honrar a tu Dios y a tu Rey.

SANTOS DEL DIA.— San Crisóstomo, Santa María y San Teodosio.

La historia de Corea desde el 913, en que Wang el Fundador unificó la península, hasta que el 29 de agosto de 1910 se proclamó en Tokio el tratado de anexión, da muy pocas esperanzas, por su hecimen guerrillero, para pensar en una rápida paz democrática, aunque más tras la sangrienta experiencia de la división coreana en Norte y Sur por la anterior victoria aliada.

En Indochina continúa la retirada de aquellos puntos fronterizos que en su aislamiento no pueden defenderse, y mientras en París los diputados dignos de la Asamblea, en pie, rinden homenaje a los muertos en tierras lejanas, se presencia también el espectáculo repugnante de hijos de Francia, que permanecen sentados en sus escaños por la razón lógica, por muy dolorosa que se quiera, de que ellos no se consideran hijos de Francia, sino hijos de la Rusia comunista, de esa Rusia que con un cinismo que silencia en cualquier caso de enviar una nota de protesta a las potencias ocupantes de Alemania Occidental ante el rearme alemán de esa zona, nota a la que el G. bierno francés en primer lugar se ha negado a contestar sin previa consulta con el resto de las potencias ocupantes.

El presidente Truman ha asegurado en Wake que mientras Rusia persista en mantener su poderío militar y agresivo, los hombres libres del mundo sólo tendrán una alternativa, si es que desean continuar

Acción Católica

PARROQUIA DEL CARMEN

Esta tarde, a las ocho, tendrá lugar la apertura del curso para los hombres de Acción Católica con el siguiente programa:

Primero.—Palabras del Rvdo. P. consiliario; segundo, lectura de la Memoria del curso pasado; tercero, intervención del señor presidente, y cuarto, palabras finales y consignas del M. R. P. párroco.

Se suplica la más puntual asistencia.

libres; oponerse a la fuerza con la fuerza.

Pidamos porque este punto de vista se mantenga y el Departamento de Estado americano que dirige la política exterior de las naciones libres no caiga una vez más en una nueva ficción de la política comunista.

en el Seminario este avance es del 33 por 100 sobre el anterior año.

Igualmente, se mantiene firme la colecta hecha en calles y plazas por los escolares de Segunda Enseñanza y por la C. M. D. E. logroñeses.

¡Bien por los estudiantes! ¡Bien por la C. M. D. E. ¡Muy bien por los seminaristas diocesanos, todos ellos valientes misioneros e hijos amantísimos de la Iglesia y del Papal...

Es fácil que la masa estudiantil haya salvado a los católicos logroñeses del gongoro de haber ofrecido para las Misiones al Papa en este «Año Santo» menos que el año de 1949. El año pasado le ofrecimos cerca de noventa mil dólares. ¿Cuánto le ofreceremos en el «Domund» de este «Año Santo»? Os lo diré cuanto antes pueda con todo detalle.

Y ahora, gracias a todos: especialmente a NUEVA RIOJA, al respetable clero secular y regular, que se ha superado a sí mismo, a quienes nos proporcionan «gratis los monolitos» para fijar la propaganda y las luchas para postular, y a los simpáticos soldados de Artillería, que, con su marcialidad, gallardía y arte, pusieron la brillante nota de un amable colorido en la magnífica cabalgata misionera. Era el Ejército respaldando las gestas de la España, siempre católica y, por eso, siempre misionera. Y no olvidéis de la velada misionera del 26 en el Prétón... Y los sacerdotes todos de la diócesis tengan la bondad de enlramos, cuanto antes, lo recaudado por el «Domund» y como socios de la Propagación de la Fe en sus distintas demarcaciones. «Todo por Cristo y por las almas».

El Secretariado Diocesano de Misiones.

AUTOL 24

VENDIMIA—Está tocando a su fin la recolección de la uva, siendo este año algo más crecida la cosecha que el año anterior. Ya se están sacando muchos lagares, y vemos con satisfacción las buenas clases que salen tanto en color como en graduación alcohólica.

Este año ya pueden desplazarse los almacenistas a por nuestros vinos, tanto claretos como tintos, y entenderse directamente con el vendedor.

ELECCIONES SINDICALES.— Con toda normalidad se celebraron el domingo día 15 las elecciones sindicales, saliendo triunfantes los candidatos propuestos por F. E. T. y de las J. O. N. S., que obtuvieron la casi totalidad de votos. Esta

CUERPOS ARMADOS.— Para la formación de oficiales de complemento en los Cuerpos armados, establecida en el título segundo de las instrucciones aprobadas por decreto de 31 de mayo de 1944 (D. O. número 136), modificadas por decreto de 3 de mayo de 1946 (D. O. número 112), se tendrá presente en el ciclo actual las normas que se publican en el «D. C. de fecha 21 de octubre de 1950».

PENSIONES.— Doña Felisa Ruiz Bilianda, viuda del teniente coronel de Artillería don Abundio Sáinz Fernández, 5.350 pesetas (Logroño); doña Felisa Escalé Grotstiga, viuda del guardia de la Policía Armada Crescencio Garrido Miranda, 1.500 pesetas (Logroño); doña Juana Carmen Sánchez García, viuda del coronel de Infantería D. Remigio Díez del Corral y García, 8.000 pesetas (Logroño); doña Isabel Osambela Nimesa, huérfana del maestro herrador don Maximiliano Osambela Hernández, 1.500 pesetas (Alfaro).

MOTORES DIESEL

grupos electrogenos, alternadores nuevos garantizados. — Euz-Maquilnaria Eléctrica. — Carmelo Gil. 4. Teléfono 13433. — BILBAO.

COMPANIA

Seguros Generales necesita Productor Sueldo, dietas, comisiones. Gran porvenir. — Escríbale al núm. 2.012, «ALFAS». — Alcaiz, 32. — MADRID.

SEMILLA DE ALFALFA

SE TRILLA en la carretera de Viana

OVOLIDES

de carbón superior.

MENDIZABAL. — Teléfono 2474

A este mismo teléfono se puede pedir serrín, leña, carbones para calefacción, fraguas y demás usos.

MUEBLES RIOJA

LOS MAS BARATOS

C. Sotelo, 14. — Teléf. 2321

TRIGO Y CENTENO

EXCELENTE

COMPRAMOS TODA CLASE DE PARTIDAS. PRECIOS MAXIMOS

Adorables, 6. — Sr. Fernández León. — LOGROÑO.

Crónicas de la Región

MIRANDA DE EBRO, 23

DOMUND.— Con animación extraordinaria, se ha celebrado en los centros parroquiales y conventos el domingo del Domund. En todas las misas hubo colectas por jóvenes de A. O. y los sacerdotes exhortaron a los fieles la obligación que tenemos los católicos de contribuir con nuestras limosnas y oraciones a esta gran obra de la propagación de la fe.

Por las calles postularon niños de la catequesis y niñas del Colegio de la Sagrada Familia.

DEFUNCION.— Después de haber sufrido una operación quirúrgica en la capital guipuzcoana, ha fallecido don Ponciano Córdón Fernández.

Ayer, domingo, a las cinco y media de la tarde, fueron trasladados sus restos al cementerio con muchísimo acompañamiento.

Reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

AGRICOLAS.— Este año la vendimia se realizó en inmejorables condiciones, tanto por el buen tiempo como por el estado de la uva. Puede considerarse por terminado el encubado de los caldos, que se espera sean de una calidad inmejorable y cuya cosecha será, aproximadamente, de ciento treinta mil cántaras.

AMONESTACIONES.— Se están leyendo las de los jóvenes Santos Mangado Ezquerro y María Ezquerro Ezquerro, a quienes damos nuestra enhorabuena.

BAUTIZO.— Ha sido regenerado con las aguas del Bautismo el niño Tomás Ezquerro Miranda, hijo de nuestros convicinos don Tomás y doña María. Enhorabuena.

CINE.— Han sido pasadas por la pantalla las bonitas películas «Mar abierto» y «María Antonieta», el sábado y domingo, respectivamente.

LAGUARDIA, 22

VISITA DEL NUEVO OBISPO DE LA DIOCESIS.— Sobre las once de la mañana del día de ayer, llegó a nuestra villa el Excmo. y Rvdo. Sr. obispo de la diócesis, D. José María Bueno Monreal. Con tal motivo, en el Paseo de Sancho Abasca se había congregado el vecindario con todas las autoridades a su cabeza. Al descender del coche el prelado, una salva de aplausos y vitores acogió su presencia, lanzándose al espacio gran cantidad de cohetes y bombas y anunciando todas las campanas de las Parroquias la llegada de nuestro Obispo. Tras dar a besar su anillo pastoral a las autoridades locales, la comitiva se dirigió a la Parroquia de Santa María de los Reyes, donde el doctor Bueno Monreal admiró las bellezas de esta antiquísima iglesia, orando unos momentos ante el altar mayor, mientras un coro de voces femeninas interpretaba maravillosamente una sentida plegaria. Acto seguido, el prelado dirigió a los logroñeses unas sentidas y emocionantes palabras que supieron cultivar las almas sencillas de esta hidalga y laboriosa villa. En su visita al pueblo, continuó después con sus acompañantes hasta la Parroquia de San Juan Bautista, donde también dirigió la palabra a la feligresía de esta Iglesia, cantándose la Salve popular ante la imagen

LAGUARDIA, 22

BODA DISTINGUIDA.— En la iglesia parroquial de Uruñuela y ante el altar de Ntra. Sra. del Patrocinio, contrajeron matrimonio el joven Gregorio Campos Leza, hijo de la acomodada propietaria Dña. Martina, Vda. de Campos y la encantadora señorita Carmen García Guñe, hija de los también propietarios D. Francisco (alcalde de la localidad) y Dña. Juana.

Benigno el mismo el Rvdo. Sr. Dn. José Luis de Victoriano, cura párroco de Uruñuela, y fueron padrinos Dn. Gonzalo Saucá, coronel de Caballería e íntimo de la familia del novio, y Dña. Carmen Angulo García.

Firmaron el acta como testigos, Dn. Gonzalo Saucá, Dn. Silvano Sáinz, D. Luis García Sáez de Santa María, D. Anselmo García y el hermano del novio D. Constancio Campos.

Asistieron a la ceremonia gran cantidad de distinguidos invitados, que fueron espléndidamente obsequiados. A los nuevos esposos y familiares respectivas, les testimoniaron nuestra felicitación.

URUÑUELA, 23

BODA DISTINGUIDA.— En la iglesia parroquial de Uruñuela y ante el altar de Ntra. Sra. del Patrocinio, contrajeron matrimonio el joven Gregorio Campos Leza, hijo de la acomodada propietaria Dña. Martina, Vda. de Campos y la encantadora señorita Carmen García Guñe, hija de los también propietarios D. Francisco (alcalde de la localidad) y Dña. Juana.

Benigno el mismo el Rvdo. Sr. Dn. José Luis de Victoriano, cura párroco de Uruñuela, y fueron padrinos Dn. Gonzalo Saucá, coronel de Caballería e íntimo de la familia del novio, y Dña. Carmen Angulo García.

Firmaron el acta como testigos, Dn. Gonzalo Saucá, Dn. Silvano Sáinz, D. Luis García Sáez de Santa María, D. Anselmo García y el hermano del novio D. Constancio Campos.

Asistieron a la ceremonia gran cantidad de distinguidos invitados, que fueron espléndidamente obsequiados. A los nuevos esposos y familiares respectivas, les testimoniaron nuestra felicitación.

Una buena digestión

de ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

LA CULPA ES SUYA...

Por algo las quieren PHILIPS

Mejores no hay

GRANJA EGATI

Inaugura

SU CAMPANA N.º 20 DE INCUBACION

y esto significa:

20 AÑOS DE EXPERIENCIA AVICOLA

20 AÑOS DE MEJORA EN SUS RAZAS

20 AÑOS DE FAVOR CRECIENTE DEL PUBLICO

SOLICITE CATALOGO GRATIS CON PRECIOS, A

APARTADO. 3 • TEL. 310

TUDELA (NAVARRA)

LA SEÑORA

Doña Juana Tejada Martínez

(Viuda de don Agustín Sáenz)

FALLECIO EN MURO DE CAMEROS EL DIA 23 DEL ACTUAL, A LOS 70 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. E.

Sus apenados hijos, María Josefa, José (ausente), Fernando-Paulino e Inés; hijos políticos, Enrique Pienso Ballinas, Adela Saavedra Roati (ausente) y María Fernández García; hermano, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de la finada, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Muro de Cameros, 25 de octubre de 1950.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

BODRGA espaldada con Almacén muy grande; Tienda con Almacén y Piso en lo más céntrico, alquiler o venta. Razón, Muro Mata, 6, ondo.

PISO 35 céntrico, moderno, 460 pta. mensuales. Razón en Nueva Rioja.

PISOS céntricos de nueva construcción, se arriendan Razón en Nueva Rioja.

LOCAL mucha luz, alquiler en 400 pesetas. Rey Pastor, 33, 2.º dcha.

HABITACION, cede con derecho a cocina. Razón, P. Galdós, R. 1.º dcha.

COLOCACIONES

SIRVIENTA, se necesita. Avenida de Colón, 9, 3.º dcha.

SIRVIENTA, se necesita para poca familia, bien retribuida. Razón, Pucasa de la Victoria, 34, 2.º.

MUSEO de confianza, de 40 a 60 días, se necesita para casa de labor. Informes. República Argentina, 40, primero izqda.

CHAPISTAS y carroceros de 1.ª profesión en importante empresa de Vidrio. Dirigirse con referencias, a Piedad «Arbex», Postas, 25. Victoria.

SIRVIENTA de 40 a 60 años, se necesita para señor soltero. Máximo Becerra, en Hornillos.

AMA con buenos informes, que sepa cocinar y lavar. Nueva Rioja.

COCCINERA y **BONCELLA** para matrimonio, se necesitan. Muro del Carmen, 10, segundo izqda.

PASTOR de 30 años, de confianza, se ofrece para toda clase de ganado. Informes. Francisco Chicote, en Agoncillo.

SIRVIENTA, se necesita con Informes. Duq. de la Victoria, 8, segundo.

ASISTENTE, se necesita en Duq. de la Victoria, 38, tercer dcha.

COCCINERA, se necesita con buenos informes. Mola, 55, segundo dcha.

HERRERO o medio oficial de 16 a 20 años, se necesita. Indúll presentarse sin buenos antecedentes. Rufino Iofé, en Zaratón.

NODRIZA Casada, de 25 años, leche de 4 días, se ofrece para criar en Viana (Navarra). Razón, Josefina Miquel, B. Herreros, 10, 2.º d. Logroño.

PELUQUERO oficial o medio oficial se necesita. Oficina de Colocación, Referencia núm. 848.

SIRVIENTA, se necesita en República Argentina, 35, primero izqda.

COMPRAS

DEPOSITO urubilla, buen estado, capacidad hasta mil litros, compra. Oertias a Bodegas Alegria. Mayor, 101.

PAMA y **BASURA**, compra. Provado. Mola, 88.

POR DISOLVER SOCIEDAD se ven con menos que precio coste dos pisos nuevos con 1.ª planta. Razón, Dres. Castroviejo, P. Fontc. Bautián se vende un montacargas.

CASA nueva construcción, vendo llaves en mano, de 4 pisos y planta baja, bien soleada, precio económico, o cambio por solar céntrico o casa para reformar. Razón, Baños, 7, obarra.

ESTEBANEZ vende muchísimos pisos, entresuelos, chalets, huertas y grandes fincas, todo llave en mano. Once de Junio, 1, entlo. Izqda.

EN HARO vendo la casa núm. 29 de la calle de Navarra, y una villa de 6 obreros en término de Perdigon. Informes. Lope de Vega, 2.º Teléfono 170. Haro.

FINCA de 9 fanegas aproximadamente, situada en traseira «Tonelería Mecánica Murda», se vende. Informes. Nicolás Calvo, Miguel Villanueva, 3. Teléfono 1099.

CASA y **FINCAS** en Fuenmayor, vende su dueño. P. Galdós, 21, 2.º izq.

EN HARO se vende la casa n.º 7 de calle del Castillo. Tratar con Esteban Castillo, en Logroño. Telf. 2279.

PISO y **PLANTA BAJA**, se venden llaves en mano. Razón, Nueva Rioja.

PLANTAS BAJAS, vendo dos céntricas llaves mano. Carreteras, 15, 3.º.

GANADOS

ANDOSCAS selectas, pariendo, vende 70 Juan Galilea, en Carretera de Villamediana, Puente Madre.

VACA tercer parto para parir últimos octubre, o ternera primer parto para últimos noviembre, vende Raimundo Prida, en Galilea.

VACA de leche recién parida, con su cría, vende Ricardo Barriolomé, en Villalobar de Rioja.

OYEJAS, se venden 125 para vida o carne, juntas o en partidas. Navidad Ruiz, en Medrano.

VACA superior recién parida, con su cría tercer parto, vende Luciano Ruiz, en Castañares de Rioja.

DOS VACAS paridas, se venden. Tratar con Virgilio García, en Cenicero.

MULA vieja, se vende en el molino de Manuel Vallejo, en San Román de Cameros.

VACAS, se venden tres, dos recién paridas, con sus crías, y una medicina leche. Tratar, José Ontañón. General Prim, 4, Haro.

OYEJAS superiores de todo diente, vende 100 para parir noviembre y diciembre, y 20 borras. Corresponsal de Nueva Rioja, en Quel.

HUESPEDES

DOS ESTABLES, se necesitan, económicos. Razón en Nueva Rioja.

SE DESHAN dos chicos a dormir, o cede habitación derecho cocina a matrimonio solo. Murrleta, 3, 1.º dcha.

CEDO HABITACION amplia, dormir o pensión completa. Razón en el Bar «La Chatilla».

PERDIDAS

Albrigo negro, en la Glorieta, en un banco. Se gratificará su entrega en calle del Cristo «Inferna Murga.

Sófer islandés, color rojo, atiende por «SUSA». Se gratificará su entrega en Mayor, 145, Panadería. De lo contrario se tomará por hurto.

Dos almadones coche niño, uno en el Espolón y otro en Vara de Rey. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 6, primero.

Chaqueta de pana negra, olvidada en las traseiras de Rey Pastor, en un berzal. Se gratificará su entrega. Razón en Nueva Rioja.

Partida, nacimiento y otros documentos de Felipe Marcelo Blanco. Se ruega su entrega en Bar «El Metro», Avenida de Artillería.

Tarjeta de abastecimiento a nombre de José González Andrés. Se gratificará su entrega en San Juan, 5, 2.º.

Reloj pulsera señora, con cadena de cordón negro. Gratificarán entrega en C. Sotelo, 22, 2.º izqda. Doctor Castro.

Tarjeta de abastecimiento de Eldorado Mateo Juan. Se ruega su entrega en el Correo de Ribafrecha.

Manejo de llaves de coche, en el trayecto de la Pasarela. Se agradecerá su entrega en la Fábrica de Dulces Vda. de Solano, al chofer del señor Cabañas.

TRASPASOS

FRUTERIA, se traspasa, precio económico, mucho rendimiento. Razón, Carreteras, 13.

VEHICULOS

COCHE DE NISO, se vende. Vara de Rey, 24, 1.º dcha., de 3 a 5.

FURGONETAS, vende dos 11 HP, calzadas, una abierta y otra cerrada, documentación en regla, Donato Venturina, en San Asensio.

TARTANA seminueva, se vende. Razón, Ruaveja, 77, entlo.

COCHE «Austin» 7 HP, perfecto estado, vende, Sagasta, 24, Almacén.

CAMION Opeel-Blitz, 4 Tons., vende buen estado, Razón, Garage Central.

CHEVROLET 7 plazas, S. P., perfecto estado, y camión 5 Tons. estúpido, se venden. Gopegui, D. Victoria, 23.

VENTAS

«ALFA» Máquinas de coser y bordar «La Logroñesa de Armas».

TRILLADORAS «Angeles». Tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, producción en trigo 1.000 kgs. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona.

BARRILES desde 4 cántaras hasta 40, bien envidados, vende Julio Ruiz («El Queleño»), en Santo Domingo.

BOCOVES seminuevos para vino, se venden en la Fábrica de Conservas de Félix Benito, Logroño.

COLMENAS, vende 80 Felipe Fernández, en Larriba de Cameros.

SOLDADURA autógena, vende Luis Fernández, en Pradejón.

FAROLAS modernos cemenitero, y abrigo rizo. San Agustín, 14, 2.º.

CEPILLADORA combinada de 65, vende, Haro, 18, Ezquerro.

ABRIGO de señora, se vende muy barato. Gallarza, 1, primero dcha.

FICHERO METALICO de 4 cajones, vende. Informes. Muro de la Mata, 5, Porteria.

MAGNIFICA PRENSA hidráulica para la extracción de aceites, con bomba de tres pistones, se vende. Informes. Aralaz, S. A., Ap. 131. Pamplona.

SE VENDE magnífica sillería isabelina. Informa esta Administración.

AGUJAS DUBIED. Caballería, 20, 2.º.

MAQUINA PUNTO extranjero, marca «MOTO» 10 x 31. Razón, Nueva Rioja.

MOTO-BOMBA trifásica con motor de medio HP, marca Siemens, vende. Trinidad, 12, Casa Fera.

ABRIGO de piel y muebles, se venden. Razón, Nueva Rioja.

CASA GONZALEZ. Máquinas últimos modelos para fabricar generos de punto. Facilidades de pago. Olivar, 14, Madrid.

BRAVANT n.º 0, pequeño, vertedera Rusal giratoria y grada de nueva serie, se venden. Talleres Mediavilla, Ruaveja, 17.

VARIOS

CLASES PARTICULARES de Instrucción Primaria e Ingreso, 80 dan de 7 a 9 noche. Duq. de la Victoria, 28, 1.º izq. Enrique Fernández.

ABRIGUITOS y **CAPITAS** de piel para niños; pieles para la confección y adorno de abrigos a pretado de fabrica. El Almacén. Sagasta, 14.

AVISO

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

En Perfumería TORINO
pida colonia TORINO

NUEVA RIOJA

MUEBLES
TAPICERIA
DECORACION
ENCARGOS
EXPOSICION Y VENTA
Grandes Talleres
Leizaranzku
Logroño

Nuestras crónicas del extranjero

Antena de Madrid

Visados americanos para españoles

Según el Departamento de Estado, la palabra totalitario abarca rojos y fascistas, pero no argentinos y españoles

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

La nueva ley de seguridad interna, aprobada, a pesar del veto de Truman, por el Congreso, ha originado uno de los capítulos más enredados de la guerra fría contra el pueblo español: en virtud de ella —titula el «Herald Tribune», que como todos aquellos otros periódicos subvencionados por el Plan Marshall es desafiante a España—, los falangistas no obtendrán visados de sus pasaportes para entrar en los Estados Unidos.

¿Cómo ha surgido esta cuestión? ¿Por qué una ley anticomunista amenaza por convertirse en una especie de represalia contra el país más anticomunista de la tierra?

A través de la radio y de la Prensa extranjera ha dado este incidente mucha que hablar, y creemos de interés para todos los españoles desentrañar lo que esconde esta burda maniobra de la guerra fría contra nuestro país. No son siempre ni sólo los rusos los que han hecho la guerra fría; hay otros que han manejado sus armas ponzoñosas con pésimas intenciones, y así se ha visto bien claro en este caso.

¿Cómo surgió la duda? El primero que extendió una verdadera cortina sobre el caso fue el propio presidente Truman. La ley pone el veto a los comunistas y otros partidos totalitarios.

—Es claro —comentó el presidente— que bajo la definición de la presente decisión podría ser clasificado, como totalitario, entre otros, el Gobierno del Generalísimo Franco.

...LUCHA POLITICA

Para nosotros, es éste un incidente de la lucha política entre los diversos partidos y el presidente, más aguda aún en vías de las elecciones de noviembre. España, sin razón alguna, ha sido mezclada en semejante contienda.

Sabido es que esta ley es obra de Mac Carran y un grupo de amigos suyos, entre los cuales se mira con simpatía a España. Truman, con el afán de hostilizarlos, sacó a colación el nombre de nuestro país no creemos tanto por animadversión a nuestra nación, aun cuando no es pequeña la que ha manifestado en múltiples ocasiones, cuando

se acabó la guerra de Corea y sigue a toda marcha el rearme americano. No hay ciudadano de relieve en los Estados Unidos que piense se haya de contener el rearme de su país con la victoria definitiva en la península del Extremo Oriente.

Cuando empezó la guerra de Corea había en las fuerzas armadas de los Estados Unidos 1.400.000 hombres. Desde aquella época han entrado en las mismas 400.000 hombres por alistamiento, aparte de las reservas y fuerzas de Policía, que han sido encuadradas de nuevo. El Pentágono, un tanto pesimista, dice que estas fuerzas están hoy duplicadas. Bradley sostiene que comprenden tan sólo un 10 por 100 más sobre los efectivos iniciales. De hecho, para junio, según ha ordenado el presidente a la Junta de Jefes de Estado Mayor, han de llegar éstos a los tres millones de hombres.

—Esto no es más que un pequeño principio —ha dicho el general Omar Bradley.

¿A cuánto ascenderán los efectivos militares a que aspiran los americanos? Nadie lo sabe, y todos están seguros al mismo tiempo de que se arrojó que acabe la guerra de Corea, el rearme de su país seguirá adelante.

Durante la pasada semana, las grandes revistas americanas de exportación, es decir, aquellas que se reeditan en inglés para extenderlas por las naciones extranjeras y a través de las cuales, como otros tantos ejércitos, está haciendo su guerra fría el Estado americano, nos dan cifras sobre las fuerzas armadas. A nuestros lectores les será grato, o al menos útil para su conocimiento de la vida internacional, conocer a grandes rasgos su distribución por Cuerpos y unidades.

...EL EJERCITO DE TIERRA

Para junio próximo contarán las fuerzas de Tierra americanas con doce divisiones, más seis regimientos de combate y cuatro divisiones completamente equipadas de guardias nacionales.

Cuando empezó la guerra de Corea constaba el Ejército de Tierra de 591.000 hombres. Según el jefe de Estado Mayor Joe Collins, en 1952 ascenderá éste a las 18 divisiones, con un total de 1.400.000 hombres. Sus hombres, al menos en un 50 por ciento de los efectivos, estarán provistos de tanques mo-

NOVEDADES CIENTIFICAS: campos sin malas hierbas

La baja número 1 de Corea: el dólar

LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

No ha llegado aún la hora, pero para consuelo de nuestros lectores del campo y de los jardineros de la ciudad, les anunciamos la fausta noticia: no está lejos el día en que el agricultor mezclará sustancias «desherbantes» con sus abonos y de esta forma podrá recoger sus cosechas sin malas hierbas.

Lo mismo para la economía privada que para la pública, supone este avance algo extraordinario en el cultivo de la tierra: no produce nada todo aquello que debiera por los gérmenes parásitos que, unas veces el mismo suelo, otras veces la semilla, lleva consigo. Y se evitan muchas labores largas y costosas.

La «Imperial Chemical Industries» de Inglaterra anuncia que se llevan dos años, en el Centro de la Sociedad de su nombre, haciendo vastas experiencias, y según la revista inglesa «Nature», está comprobada la posibilidad de contener el crecimiento de las malas hierbas antes que ellas salgan de la tierra.

Por su parte, se sabe que el Ministerio de Agricultura de los Estados Unidos ha declarado que está en estudio la forma de sofocar estas hierbas antes de que nazcan y que se dedican a esta labor un gran número de estaciones experimentales americanas.

Donde van más adelantadas estas clases de investigaciones es en los Estados Unidos: allí se han mezclado tres desherbantes diferentes, que se mezclan entre las semillas de las lechugas, las patatas, los garbanzos, etc., etc. Estas sustancias son mucho más eficaces cuando se aplican antes de que esas malas hierbas nazcan.

—Llegará el día —ha declarado un ingeniero agrónomo del Ministerio de Agricultura— en que el tratamiento preventivo contra las malas hierbas sea de uso corriente.

...EN EL DEPARTAMENTO DE JUSTICIA

Mac Dermott ha sido más expresivo: ese uso abusivo —dijo a entender— respecto a la interpretación de la palabra totalitaria, podría causar serios trastornos en el Departamento de Estado, ya que numerosos Estados con los cuales hoy se está en relaciones amistosas, o en vías de estrecharlas, se verían clasificados como totalitarios.

Los casos —según Mac Dermott— más vitales son el del Generalísimo Franco, el del presidente Perón y el del Gobierno comunista de Yugoslavia. Respecto a los dos primeros, no hay duda alguna —ha añadido—. Y en cuanto al tercero y numerosas organizaciones procomunistas fallará el ministerio fiscal norteamericano.

...LA MARINA Y LOS MARINOS

En la misma fecha de junio próximo, el ejército del mar llegará a los 500.000 hombres, y contará con 600 barcos, entre ellos dos grandes acorazados, diez portaaviones, 15 cruceros, 200 destructores y 75 submarinos. Pero en 1952 llegarán las unidades a 1.028, según los cálculos previstos. En cuanto a la Marina, de 70.000 antes de Corea, pasarán a 100.000 para junio. ¿Qué harán los americanos con todas estas fuerzas? He aquí una incógnita que inquieta, no tan sólo a los rusos, sino al mundo entero.

UBALDO DE LEON

Mujer: Cumple tu Servicio Social. José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en el servicio, en el juicioso sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

Reaparece la estrella de De Gaulle

El sultán de Marruecos plantea la independencia de su país

IRUN

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Surgió de nuevo sobre el oscuro firmamento la estrella de De Gaulle: tienen los franceses buen instinto en los momentos de peligro y saben encontrar, casi siempre, sus hombres. Ante el rearme alemán, impuesto desde Nueva York, y ante la acelerada descomposición de la Unión Francesa —nombre que reclama su conglomerado colonial—, Francia busca un hombre y de nuevo se fija en De Gaulle.

Tres meses tan sólo hace, se daba al movimiento degaullista como una fuerza extinguida. Hoy, en las plazas públicas, en los círculos políticos, hasta en las alturas del Eliseo, se vuelve a hablar del general. Y no es imposible que el presidente, si algunas circunstancias tan ásperas y difíciles como en estos momentos, pudiera llamarle.

No hace muchos días, en un discurso oficial, Auriol encontró una oportunidad de mencionar de nuevo al general De Gaulle. Hasta los días de Corea la tendencia en los círculos políticos y oficiales de la III República era inercial al general. Hay otro hecho muy significativo: llama a la Prensa, frecuentemente a los cuarteles generales del degaullismo y se acercan a sus puertas los periódicos, porque saben que tras de ellas conversan políticos de altura sobre asuntos de interés para Francia entera.

OTRO SIGNO DE LOS TIEMPOS: está cambiando Francia el tono de su voz en las conversaciones respecto a Rusia y a sus dirigidos en la Prensa no comunista. Y así se ha dado el caso curioso de que Pieven ha soltado un disco laudatorio sobre las altas cualidades intelectuales y morales del ministro de Asuntos Exteriores ruso, Andre Vichinsky; el artículo lo ha publicado su diario «Petit Bleu»: ante la presión, programática americana, Francia se rebela y vuelve a mirar, con los ojos encandilados, hacia Moscú.

...LAS NEGOCIACIONES FRANCO-MARRUQUÍES, pasadas las horas primeras de cortesía, han entrado en una fase difícil y muy secreta.

Parce claro —escribe «Observateur»— que en las conversaciones del 11 de octubre en el Eliseo, el soberano marroquí ha presentado el problema de la independencia de su país.

¿En qué medida está el Gobierno dispuesto a aceptar las discusiones? El silencio de la Prensa oficial prueba manifiestamente que éstas tienen importancia singular. Y que los hombres de Estado franceses toman tiempo para estudiar la cuestión detenidamente.

Conviene recordar como se ha originado este viaje para medir su trascendencia: En 1946, se invitó al sultán a venir a París. Este respondió que haría el viaje a condición de poder defender las aspiraciones legítimas de su pueblo. Y el proyecto fue enterrado.

En 1950, se renovó la invitación al sultán, en un comunicado, dijo: «Ante la llamada de París, emprendo el viaje: abriré conversaciones sobre los problemas políticos que interesan a Marruecos».

El general Juin logró que el sultán borrara de esta declaración la siguiente frase: «A fin de dar con las soluciones que se impongan».

¿QUE PROBLEMAS SE ESTAN TRATANDO? Por de pronto hay que descartar los locales. Estos, según el tratado de 1912, son de la competencia del residente general.

Todo condente general. Mohamed ha presentado el respeto al tratado del protectorado y la supresión de la administración directa camuflada.

El istiklal, movimiento de independencia marroquí, pide lamentablemente la supresión total del régimen de protectorado; el sultán se contenta, de momento, con tornar al espíritu del tratado, lo que significa un cambio de los métodos de la residencia.

Más valiera —dice un semanario— no esperar a que estalle el conflicto abierto del tipo de indochina, para tomar seriamente en conside-

bre el valor artístico de todo lo allí expuesto. Manolete, vestido de fraile; Manolete, haciendo el paseillo; un Benlliure, en un patio de caballos; un busto de Baroja; un bañe de flamencos; bodegones, marinas, paisajes, retratos románticos y de no románticos; temas rurales; meriendas sencillas; desgraciadas mujercitas y damas bellísimas de Chicharro; nieve, mar, Ingalpa, el arroz, frutas. Me aquí la heterogeneidad, la abigarrada, la difusa temática de este Salón de Otoño que, como todos los años, suscitará las más cálidas polémicas de la crítica y la máxima atención de todos los aficionados a las artes plásticas que en Madrid son casi tan numerosos como los «dichinos» futuristas. ¿Que ya es decir?...

EL ODIOSO FANTASMON

Todo sería venturoso en este enajado otoño madrileño si pudiera ahuyentarse al fin el odioso fantasmón de las restricciones. Pero las nubes y los embalses siguen en redondo director. Nada siguen en 83 millones de metros cúbicos de agua han perdido nuestras presas en siete días. En la actualidad, el agua disponible es solamente de 713 millones de metros cúbicos.

Y, por lo que se refiere a Madrid, los embalses de los ríos Lozoya y Manzanares, que son los que suministran agua a la capital, los del primero han perdido dos millones, mientras que el de Santillana, que recoge aguas del capaduz de río, ha experimentado un aumento de un millón de metros cúbicos, cantidad insignificante para liberarnos de la clorosis resurgente de los grifos en la noche madrileña.

Las nubes—o, mejor dicho, la ausencia de las nubes—tienen la culpa de que el madrileño no sea enteramente feliz en su espléndido otoño que es como el apoteosis de la gran ciudad.

VALENTIN BLEYE

ORGIA DE FORMAS Y DE COLORES

El Salón de Otoño, en medio del cuadro autoral de espléndida belleza que hoy ofrece el Retiro, constituye como esperáramos, una alucinante barahunda pictórica. La retina experimenta sensaciones tan diversas que ante la orgía plástica de formas y de colores, es difícil de hacer un juicio estético de conjunto so-

...LAS REIVINDICACIONES DEL pueblo marroquí: el Gobierno no puede incluir a Marruecos en su política atlántica, sin consentimiento del soberano.

El sultán mira a un tiempo a Oriente y Occidente: no en vano lleva en su mano el reloj con cifras árabigas y números romanos a un tiempo.

EN LA LOTERIA FRANCESA, DE CADA DIEZ VECES, TOCA TRES AL ESTADO

LOTERIA NACIONAL, al margen de la política, ha presentado estos días un caso curioso: un misterioso jugador, cuyo nombre se conoce, pero sin ser éste público, compró todas las series del número 7.028, premiado con la suerte. Y esta es la fecha en que no se ha presentado a por los 100 millones de francos que le pertenecen. En el pabellón de Flora, se conoce con plena exactitud el nombre del favorecido: al comprar su billete completo, remitió un cheque firmado de 180.000 francos. Pero una de las leyes fundamentales de la Lotería Nacional, que no se ha violado jamás en los 17 años de existencia que ésta tiene, ordena se respete escrupulosamente el anonimato del suscriptor.

Funciona la Lotería Nacional francesa desde 1933. A partir de aquella época, han dejado nuestros vecinos de discutir la moralidad de este juego y de increparnos amargamente por las esperanzas, que nosotros los españoles pusimos siempre, en una racha imprevista de nuestra fortuna. Ha ofrecido, en sus 631 sorteos, 470 millones de billetes, 376 de los cuales fueron vendidos al público. El resto quedó a beneficio del Estado, y esta falta de compradores, explica el hecho de que sea éste muchas veces favorecido por la suerte en una proporción de tres veces por cada diez sorteos.

LE FALTA SOLERA A LA LOTERIA FRANCESA: muchos escriben ofreciendo el 50 por ciento, si le proporcionan el premio, a la Administración General. Rehuyen el número 13 y prefieren los terminados en 7. No les gustan los números terminados en cero ni los pares.

JAVIER DE ECUIA

Es estado del cardenal Mindszenty

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—Las autoridades comunistas de Hungría han recurrido a los servicios de siete médicos especialistas en los últimos meses para intentar restablecer con urgencia la quebrantada salud del cardenal Joseph Mindszenty, el primado de Hungría detenido por los comunistas, se dice de fuente autorizada.

Las noticias que han llegado al Vaticano procedentes de Budapest, indican que los comunistas, temerosos del efecto que pueda causar en la opinión pública mundial la muerte del ilustre purpurado estando detenido, han pensado incluso en la posibilidad de ponerle en libertad.

El cardenal Mindszenty, que tiene cincuenta y ocho años de edad, y está condenado a cadena perpetua, sufre frecuentes ataques nerviosos producidos por el duro tratamiento a que fue sometido antes de ser procesado, a fin de arrancarle una confesión sobre delitos que no había cometido.—(Efc.)

El P. Azpiazu, académico de Ciencias Morales y Políticas

MADRID, 24.—En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha celebrado el acto de ingreso, con numerario, del R. P. Joaquín Azpiazu, S. J.

Presidió el ministro de Educación Nacional, señor Iñáñez Martín, con el presidente de la Corporación, señor Golcochea; el patriarca de las Indias, doctor Eijo Garay, y otras personalidades.

Dió lectura a su discurso de ingreso que versó sobre el tema «Las directrices sociales de la Iglesia Católica».

Le contestó don Severino Aznar, quien después de trazar una semblanza del Padre Azpiazu, glosó al discurso de ingreso, especialmente en cuanto a las llamadas «Cuestiones Sociales» y la cuestión del salario.

El Frente de Juventudes es la obra predilecta del Caudillo. Si quiere estar bien informado de la labor de diez años en esta provincia, no deje de visitar la exposición que se abrirá el 29 de octubre.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Baldomero Gutiérrez de Córdoba

FALLECIO EL DIA 26 DE OCTUBRE DE 1949, A LOS 82 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P. Sus apenados hijos, doña Irene (Vda. de Del Río), don Cipriano, doña Luz, don Enrique, don José y don Fulgencio; hijos políticos, doña Gertrudis Grande, don Ángel Fernández, doña María Jesús Fernández, doña Carmen Zapatero y doña Vicenta Bernádez; nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, JUEVES, a las ONCE, en la iglesia de la Redonda, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Las misas que se celebren en el expresado día en las MM. Adyacentes a las 7, en el Asilo de Ancianos Desamparados a las 8 y las que se digan en Enciso, y el novenario del 26 al 30 de noviembre en el P. Parroquia del Carmen a las 9, y del 4 al 12 de noviembre, a las 9'30, en la iglesia de San Bartolomé, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Logroño, 25 de octubre de 1950.